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Ⅰ 調査概要 

 

１ 調査目的 

本調査は、本市において、暮らしの状況や地域の課題、要望などを把握し、町会・自治会の

支援に向けた基礎資料とすることを目的として実施しました。 

 

２ 調査設計 

（１）20 歳以上の市民 

・標 本 数：2,000 世帯 

・抽出方法：住民基本台帳に基づく無作為抽出法 

・調査方法：郵送配付・郵送回収 

・調査期間：平成 27 年 11 月 20 日（金）～平成 27 年 12 月 11 日（金） 

 

３ 調査内容 

（１）お住まいの地域について 

（２）地域に関する情報について 

（３）町会・自治会について 

（４）町会・自治会と集合住宅の住民の関わりについて 

 

４ 回収結果 

標 本 数 有効回収数 有効回収率 

2,000 人 969 人 48.5％ 
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５ 報告書の見方 

（１）調査結果の数値は回答率「％」で表記しています。回答率の母数は、当該質問に対する回

答者数です。また、複数回答の問についても、調査結果の数値は回答率「％」で表記して

います。 

（２）グラフ及び表のｎ値（n=○○）は、有効標本数（集計対象者総数）を表しています。 

（３）集計は、小数点以下第２位を四捨五入し、小数点以下第１位までを表記しています。この

ため、回答率の合計が、100.0％にならない場合があります。また、複数回答可の質問で

は、母数に対する回答率のため、回答率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

（４）調査結果における【基本項目別】とは、Ｐ３～Ｐ６の基本項目別の集計結果について分析

したものです。 

（５）本報告書では、なるべく調査票そのままの表現を用いていますが、スペース等の関係から

一部省略した表現としている箇所があります。 

（６）回答者数が少ない項目については、比率が動きやすく分析には適さないため、参考値とし

て示すにとどめている場合があります。 
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Ⅱ 基本項目 

 

Ｆ１ あなた（ご回答いただく方）の性別を教えてください。（１つに○） 

 

回答者の性別は、「男性」が 57.6%、「女性」が 41.4%となっています。 

 

 

Ｆ２ あなた（ご回答いただく方）の年代を教えてください。（１つに○） 

 

回答者の年代は、「20 歳代」が 8.2%、「30 歳代」が 13.3%、「40 歳代」と「50 歳代」が

16.6%、「60 歳代」が 21.4%、「70歳以上」が 23.0%で、年代が高いほど割合が高くなってい

ます。 

 

  

57.6 41.4 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

n=969

8.2 13.3 16.6 16.6 21.4 23.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

n=969
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Ｆ３ 現在お住まいの地区はどこですか。（１つに○） 

 

回答者の居住地区は、「下戸田地区」が 31.8%、「上戸田地区」が 23.7%、「新曽地区」が

21.1%、「笹目地区」が 14.2%、「美女木地区」が 8.3%となっています。 

 

 

Ｆ４ 世帯構成を教えてください。（１つに○） 

 

回答者の世帯構成は、「単身」が 21.6%、「夫婦のみ」が 23.2%、「親子」が 42.8%、「親・

子・孫」が 7.5%となっています。 

  

31.8 23.7 21.1 14.2 8.3 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下戸田地区 上戸田地区 新曽地区 笹目地区 美女木地区 無回答

n=969

21.6 23.2 42.8 7.5 3.5 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身 夫婦のみ 親子 親・子・孫 その他 無回答

n=969
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Ｆ５ お住まいの住宅の種類を教えてください。（１つに○） 

 

回答者の居住形態は、「持ち家（戸建て）」が 35.0%、「持ち家（集合住宅）」が 28.1%、「賃

貸（戸建て）」が 3.3%、「賃貸（集合住宅）」が 31.2%となっています。 

 

 

【集合住宅にお住まいの方（Ｆ５で「２．持ち家（集合住宅）」、「４．賃貸（集合住宅）」に○

をつけた方）】 

Ｆ５－１ お住まいの集合住宅の全体の戸数はいくつですか。（１つに○） 

 

居住形態が集合住宅の場合の全体の戸数は、「50戸未満」が 58.2%、「50戸以上 500 戸未

満」が 32.8%、「500 戸以上」が 3.0%、「わからない」が 3.3%となっています。 

 

  

35.0 28.1 3.3 31.2 1.4 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（戸建て） 持ち家（集合住宅） 賃貸（戸建て）

賃貸（集合住宅） その他 無回答

n=969

58.2 32.8 3.0 3.3 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

50戸未満 50戸以上500戸未満 500戸以上 わからない 無回答

n=574
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Ｆ６ 戸田市にお住まいの年数はどのくらいですか。（１つに○） 

 

回答者の居住年数は、「１年未満」が 5.1%、「１年以上５年未満」が 15.0%、「５年以上 10

年未満」が 12.2%、「10年以上」が 65.9%となっています。 

 

 

Ｆ７ あなたご自身や同居しているご家族に、次にあてはまる方はいますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

 

回答者自身または同居家族は、「高齢者」が 28.4%、「小学生」が 11.9%、「未就学児」が

11.2%、「中学生・高校生」が 10.9%、障害者が 6.7%、介護が必要な人が 4.7%となっていま

す。 

なお、「いずれもいない」は 40.7%となっています。 

 

 

5.1 15.0 12.2 65.9 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上10年未満 10年以上 無回答

n=969

28.4 

11.9 

11.2 

10.9 

6.7 

4.7 

40.7 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高齢者

小学生

未就学児

中学生・高校生

障害者

介護が必要な人

いずれもいない

無回答

n=969
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Ⅲ 調査結果 

 

１ お住まいの地域について 

 

 

問１ あなたは、お住まいの地域とのつながりについて、以前と比べてどうなっていますか。 .............. 8 

 

問１－１ あなたが、お住まいの地域とのつながりが弱くなっている理由はどこにありますか。 ....... 10 

 

問２ あなたは、いざという時に助け合える地域の範囲とはどの範囲だと思いますか。 ...................... 12 

 

問３ あなたは、今後、地域の人と、どの程度の関わりを持ちたいですか。 ............................................... 14 

 

問３－１ あなたは、どのようなことで地域との関わりを持ちたいですか。 .................................................. 16 
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問１ あなたは、お住まいの地域とのつながりについて、以前と比べてどうなっていますか。

（１つに○） 

 

地域とのつながりについて、「変わっていない」が 46.0%で最も高くなっています。 

次いで、「わからない」が 16.5%、「やや強くなっている」が 12.6%、「弱くなっている」が

11.4%と続いています。 

なお、「強くなっている」と「やや強くなっている」を合わせると 16.9%、「弱くなってい

る」と「やや弱くなっている」を合わせると 19.6%で、弱くなっていると感じている割合の

方が高くなっています。 

 

 

【基本項目別】 

○居住地区：美女木地区では「強くなっている」と「やや強くなっている」を合わせると

23.8%で、他の地区より高くなっています。 

○年  代： 30 歳代と 70 歳以上では「強くなっている」と「やや強くなっている」が

２割強で他の年代より高くなっています。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「強くなっている」と「やや強くなっている」を合わ

せると 22.7%となっています。一方、賃貸（戸建て・集合住宅）では「わからない」が

３割弱となっています。 

○居住年数：居住年数が長いほど、「強くなっている」、「やや強くなっている」が高くな

っています。 

○世帯構成：親・子・孫の３世代世帯では「強くなっている」が 17.8%で、他の世帯より

高くなっています。一方、単身世帯では「わからない」が高くなっています。 

○同居家族：同居家族に未就学児、小学生がいる世帯では「強くなっている」と「やや強

くなっている」を合わせると３割弱となっています。 

  

4.3 12.6 8.2 11.4 46.0 16.5 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

強くなっている やや強くなっている やや弱くなっている

弱くなっている 変わっていない わからない

無回答

n=969
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【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

4.3

6.8

1.7

2.5

5.1

6.3

0.0
3.1

3.7

4.3

3.9

7.6

7.4

2.6

3.1

3.0

2.0
2.1

3.4

5.0

4.3

2.7

3.4

17.8

5.5

8.7

6.6

6.2

4.6

4.3

3.3

12.6

12.3

15.2

8.8

11.6

17.5

21.7

11.2

6.8

15.9

13.9

15.3

16.2

12.5

6.3

2.0

8.3

12.7

14.4

6.2

15.6

13.7

13.7

21.1

18.3

13.2

14.5

18.5

10.9

8.4

8.2

12.3

7.4

6.4

4.3

6.3

3.8

3.9

12.4

8.1

7.2

10.3

11.2

7.7

3.1

6.0

6.1

4.1

7.6

9.4

5.3

6.2

11.1

8.2

5.5

7.8

15.1

8.4

7.7

10.9

6.9

11.4

10.1

12.6

12.3

13.8

7.5

7.6

3.9

10.6

16.1

11.1

14.3

11.2

12.9

6.3

10.3

4.1

6.2

7.6

13.9

10.0

8.9

12.8

12.3

4.6

9.6

12.3

14.2

13.8

15.2

9.6

46.0

46.4

43.9

50.0

45.7

45.0

44.3

38.0

50.9

52.2

48.8

42.2

46.0

47.8

46.9

46.7

14.3

49.7

50.0

47.6

45.5

48.4

47.5

38.4

44.0

47.8

47.2

47.3

44.6

34.8

45.9

16.5

11.4

19.1

19.6

19.6

17.5

44.3

29.5

11.2

12.4

13.0

9.9

8.3

12.5

28.1

27.8

71.4

29.7

18.6

9.4

28.2

16.9

11.6

9.6

19.3

7.8

5.7

8.7

9.2

21.7

25.6

1.0

0.6

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

0.6

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.5

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

1.5

2.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=969)

下戸田地区(n=308)

上戸田地区(n=230)

新曽地区(n=204)

笹目地区(n=138)

美女木地区(n=80)

20歳代(n=79)

30歳代(n=129)

40歳代(n=161)

50歳代(n=161)

60歳代(n=207)

70歳以上(n=223)

持ち家（戸建て）(n=339)

持ち家（集合住宅）(n=272)

賃貸（戸建て）(n=32)

賃貸（集合住宅）(n=302)

１年未満(n=49)

１年以上５年未満(n=145)

５年以上10年未満(n=118)

10年以上(n=639)

単身(n=209)

夫婦のみ(n=225)

親子(n=415)

親・子・孫(n=73)

未就学児(n=109)

小学生(n=115)

中学生・高校生(n=106)

高齢者(n=275)

障害者(n=65)

介護が必要な人(n=46)

いずれもいない(n=394)

強くなっている やや強くなっている やや弱くなっている 弱くなっている

変わっていない わからない 無回答
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【つながりが弱くなっていると思う方（問１で「３．やや弱くなっている」、「４．弱くなって

いる」に○をつけた方）】 

問１－１ あなたが、お住まいの地域とのつながりが弱くなっている理由はどこにあります

か。（あてはまるものすべてに○） 

 

地域とのつながりが弱くなっている理由は、「時間的余裕がない」が 40.2%で最も高くな

っています。 

次いで、「自分や家族を優先している」が 33.9%、「経済的余裕がない」が 20.6%と続いて

います。 

なお、「その他」の記述では、高齢になったことや健康状態の悪化、子どもの成長、マン

ションの増加などが挙げられています。 

 

【基本項目別】 

○回答者数に偏りがあるため参考値とします。 

 

 

  

40.2 

33.9 

20.6 

25.4 

9.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

時間的余裕がない

自分や家族を優先している

経済的余裕がない

その他

わからない

無回答

n=189
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時間的余
裕がない

自分や家
族を優先し
ている

経済的余
裕がない

その他 わからない 無回答

40.2 33.9 20.6 25.4 9.0 1.1

下戸田地区(n=69) 31.9 33.3 21.7 29.0 8.7 1.4

上戸田地区(n=46) 43.5 34.8 10.9 30.4 4.3 2.2

新曽地区(n=38) 47.4 31.6 23.7 21.1 10.5 0.0

笹目地区(n=25) 40.0 32.0 36.0 16.0 12.0 0.0

美女木地区(n=11) 54.5 45.5 9.1 18.2 18.2 0.0

20歳代(n=9) 66.7 44.4 0.0 11.1 11.1 0.0

30歳代(n=10) 50.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0

40歳代(n=37) 59.5 32.4 27.0 18.9 13.5 0.0

50歳代(n=39) 48.7 53.8 17.9 25.6 2.6 0.0

60歳代(n=38) 39.5 21.1 21.1 23.7 13.2 0.0

70歳以上(n=55) 16.4 27.3 21.8 32.7 9.1 3.6

持ち家（戸建て）(n=76) 42.1 42.1 18.4 23.7 9.2 1.3

持ち家（集合住宅）(n=56) 39.3 33.9 16.1 28.6 8.9 0.0

賃貸（戸建て）(n=3) 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

賃貸（集合住宅）(n=49) 38.8 22.4 28.6 22.4 10.2 2.0

１年未満(n=5) 60.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0

１年以上５年未満(n=15) 46.7 33.3 13.3 33.3 6.7 0.0

５年以上10年未満(n=18) 55.6 16.7 27.8 22.2 11.1 0.0

10年以上(n=149) 36.2 36.2 20.1 26.2 9.4 1.3

単身(n=32) 37.5 18.8 34.4 15.6 15.6 3.1

夫婦のみ(n=34) 47.1 23.5 20.6 29.4 2.9 0.0

親子(n=99) 40.4 41.4 16.2 25.3 8.1 0.0

親・子・孫(n=15) 40.0 33.3 13.3 40.0 13.3 6.7

未就学児(n=11) 72.7 45.5 27.3 9.1 0.0 0.0

小学生(n=20) 55.0 35.0 20.0 25.0 10.0 0.0

中学生・高校生(n=29) 41.4 27.6 17.2 31.0 13.8 0.0

高齢者(n=62) 30.6 30.6 21.0 32.3 9.7 0.0

障害者(n=14) 35.7 28.6 21.4 21.4 21.4 0.0

介護が必要な人(n=12) 50.0 50.0 8.3 25.0 0.0 0.0

いずれもいない(n=65) 46.2 33.8 21.5 23.1 9.2 0.0

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

全体(n=189)

単位：%

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】
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問２ あなたは、いざという時に助け合える地域の範囲とはどの範囲だと思いますか。（１つ

に○） 

 

いざという時に助け合える地域の範囲は、「隣近所」が 25.5%で最も高くなっています。

次いで、「集合住宅内」が 20.1%、「町会・自治会」が 19.6%、「わからない」が 19.3%と続い

ており、比較的狭い範囲が大半を占めています。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：新曽地区では「集合住宅内」が最も高くなっています。また、笹目地区では

「町会・自治会」が 28.3%で他の地区より高くなっています。 

○年  代：年代が高いほど「隣近所」が高くなっています。一方、年代が低いほど「わ

からない」が高くなっており、20 歳代では「助け合えない」が 15.2%で他の年代より高

くなっています。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「隣近所」が 46.9%、持ち家（集合住宅）では「集合

住宅内」が 47.1%を占めています。一方、賃貸（戸建て・集合住宅）では「わからない」

が最も高くなっています。 

○居住年数：居住年数が長いほど「隣近所」、「町会・自治会」の割合が高い傾向がみられ

ます。 

○世帯構成：単身世帯では「わからない」が 27.3%で最も高くなっています。一方、夫婦

のみでは「集合住宅内」、親子では「隣近所」、親・子・孫の３世代世帯では「町会・自

治会」が最も高くなっています。 

○同居家族：同居家族に未就学児、小学生がいる世帯では「集合住宅内」が最も高くなっ

ています。一方、同居家族に中学生・高校生がいる世帯、高齢者、障害者、介護が必要

な人がいる世帯では「隣近所」が最も高くなっています。 

  

25.5 20.1 19.6 2.7 

0.7 

3.8 4.4 19.3 3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

隣近所 集合住宅内 町会・自治会 小学校区 中学校区

戸田市全域 助け合えない わからない 無回答

n=969



Ⅲ 調査結果 

13 

  

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

25.5

27.3

22.2

22.1

29.0

32.5

15.2

16.3

18.0

21.7

25.1

43.5

46.9

12.9

21.9

14.6

24.5

8.3

16.9

31.0

23.4

22.2

27.2

34.2

16.5

16.5

29.2

37.5

30.8

32.6

20.1

20.1

21.1

20.4

26.0

10.1

20.0

16.5

27.1

26.7

23.0

22.2

9.4

0.0

47.1

3.1

21.2

16.3

26.9

33.9

16.9

15.8

23.1

24.1

4.1

33.9

24.3

22.6

13.8

15.4

8.7

19.0

19.6

19.8

19.6

15.2

28.3

17.5

7.6

14.0

12.4

26.1

21.7

26.5

31.6

12.5

25.0

12.3

10.2

12.4

9.3

23.8

13.4

19.6

20.2

38.4

20.2

20.0

19.8

25.5

27.7

28.3

17.8

2.7

3.2

2.6

2.5

1.4

3.8

3.1

9.3

1.2

1.0

1.3

3.8

2.2

0.0

2.3

2.1

4.2

2.8

0.0
2.2

4.3

2.7

2.8

12.2

6.6

0.7

0.0

0.0
1.5

0.7

1.3

0.9

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

2.2

0.6

0.7

1.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.5

0.4

1.0

1.4

0.0

0.9

1.9

0.7

0.0
2.2

0.8

3.8

3.6

4.8

2.5

5.1

3.8

5.1

5.4

5.0

4.3

3.9

1.3

2.7
4.0

5.6

4.1

6.2

2.5

3.6

4.8

4.9

3.4

2.7

2.8

4.3

0.0
2.9

0.0
2.2

5.3

4.4

3.6

4.8

5.4

5.1

3.8

15.2

7.8

1.9

1.9

4.3

2.2

1.8

1.5

9.4

9.6

14.3

11.7

5.9

1.7

10.5

3.6

2.4

1.4
4.6

2.6

1.9

1.8

4.6

0.0
6.9

19.3

18.2

19.6

22.5

18.8

16.3

39.2

23.3

20.5

18.6

18.4

10.8

11.8

15.1

37.5

28.8

28.6

26.2

22.9

16.9

27.3

20.0

14.9

13.7

17.4

16.5

17.9

14.9

16.9

21.7

24.6

3.8

1.9

5.2

3.4

2.2

2.5

1.3

3.1

5.0

3.1

3.4

2.7

0.9

4.0

3.1

4.6

2.0

6.2

4.2

2.2

4.3

4.0

2.4

1.4

1.8

2.6

0.0

2.2

4.6

4.3

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=969)

下戸田地区(n=308)

上戸田地区(n=230)

新曽地区(n=204)

笹目地区(n=138)

美女木地区(n=80)

20歳代(n=79)

30歳代(n=129)

40歳代(n=161)

50歳代(n=161)

60歳代(n=207)

70歳以上(n=223)

持ち家（戸建て）(n=339)

持ち家（集合住宅）(n=272)

賃貸（戸建て）(n=32)

賃貸（集合住宅）(n=302)

１年未満(n=49)

１年以上５年未満(n=145)

５年以上10年未満(n=118)

10年以上(n=639)

単身(n=209)

夫婦のみ(n=225)

親子(n=415)

親・子・孫(n=73)

未就学児(n=109)

小学生(n=115)

中学生・高校生(n=106)

高齢者(n=275)

障害者(n=65)

介護が必要な人(n=46)

いずれもいない(n=394)

隣近所 集合住宅内 町会・自治会 小学校区 中学校区

戸田市全域 助け合えない わからない 無回答
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問３ あなたは、今後、地域の人と、どの程度の関わりを持ちたいですか。（１つに○） 

 

今後の地域の人との関わりは、「適度に関わりたい」が 60.8%で最も高くなっています。 

次いで、「あまり関わりたくない」が 28.9%、「積極的に関わりたい」が 5.2%、「まったく

関わりたくない」が 1.9%と続いています。 

なお、「積極的に関わりたい」と「適度に関わりたい」を合わせると 66.0%、「まったく関

わりたくない」と「あまり関わりたくない」を合わせると 30.8%となっています。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：美女木地区では「積極的に関わりたい」が 11.3%で他の地区より高くなって

います。 

○年  代：年代が高いほど「積極的に関わりたい」が高くなる傾向がみられます。一

方、20歳代では「あまり関わりたくない」が 41.8%、「まったく関わりたくない」が 8.9%

で合わせて 50.7%を占めています。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「積極的に関わりたい」と「適度に関わりたい」を合

わせると 75.3%を占めていますが、賃貸（戸建て・集合住宅）では６割弱にとどまって

います。 

○居住年数：居住年数が長いほど「積極的に関わりたい」と「適度に関わりたい」を合わ

せた割合が高くなる傾向がみられます。 

○世帯構成：単身世帯では「まったく関わりたくない」と「あまり関わりたくない」を合

わせると 42.6%で、他の世帯より高くなっています。 

○同居家族：同居家族に小学生がいる世帯では「積極的に関わりたい」と「適度に関わり

たい」を合わせると82.6%、同居家族に未就学児がいる世帯では76.2%を占めています。 

  

5.2 60.8 28.9 1.9 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に関わりたい 適度に関わりたい あまり関わりたくない

まったく関わりたくない 無回答

n=969
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【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

5.2

6.2

3.5

2.5

5.8

11.3

1.3

3.9

2.5

5.0

6.3

8.1

7.7

2.6

3.1

5.0

2.0

0.7

3.4

6.7

3.3

7.6

5.5

1.4

3.7

4.3

3.8

6.9

6.2

10.9

4.6

60.8

62.3

60.9

64.7

60.9

50.0

45.6

65.9

64.0

59.0

58.5

66.4

67.6

66.5

56.3

51.0

53.1

55.9

63.6

62.8

51.2

61.8

65.8

65.8

72.5

78.3

69.8

61.5

60.0

54.3

55.8

28.9

26.9

32.2

27.5

29.0

33.8

41.8

27.9

30.4

34.8

31.9

17.9

20.4

29.0

34.4

37.7

32.7

39.3

27.1

26.9

37.8

25.8

26.7

23.3

19.3

14.8

24.5

25.5

30.8

32.6

35.3

1.9

1.6

1.3

2.9

2.2

1.3

8.9

0.8

0.6

0.6

1.4

2.2

0.9

0.7

3.1

3.6

8.2

3.4

3.4

0.6

4.8

1.8

0.7

0.0

1.8

0.0

0.9

1.1

1.5

0.0

2.5

3.3

2.9

2.2

2.5

2.2

3.8

2.5

1.6

2.5

0.6

1.9

5.4

3.5

1.1

3.1

2.6

4.1

0.7

2.5

3.0

2.9

3.1

1.2

9.6

2.8

2.6

0.9

5.1

1.5

2.2

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=969)

下戸田地区(n=308)

上戸田地区(n=230)

新曽地区(n=204)

笹目地区(n=138)

美女木地区(n=80)

20歳代(n=79)

30歳代(n=129)

40歳代(n=161)

50歳代(n=161)

60歳代(n=207)

70歳以上(n=223)

持ち家（戸建て）(n=339)

持ち家（集合住宅）(n=272)

賃貸（戸建て）(n=32)

賃貸（集合住宅）(n=302)

１年未満(n=49)

１年以上５年未満(n=145)

５年以上10年未満(n=118)

10年以上(n=639)

単身(n=209)

夫婦のみ(n=225)

親子(n=415)

親・子・孫(n=73)

未就学児(n=109)

小学生(n=115)

中学生・高校生(n=106)

高齢者(n=275)

障害者(n=65)

介護が必要な人(n=46)

いずれもいない(n=394)

積極的に関わりたい 適度に関わりたい あまり関わりたくない

まったく関わりたくない 無回答
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【地域の人と関わりたい方（問３で「１．積極的に関わりたい」、「２．適度に関わりたい」に

〇をつけた方）】 

問３－１ あなたは、どのようなことで地域との関わりを持ちたいですか。（自由記述） 

 

「どのようなことで地域との関わりを持ちたいか」について、385 件の記述がありました。 

内容別の主な意見は以下の通りです。 

 

■主な意見 

防犯・防災活動を通じて（７４件） 

 ・災害などの有事に助け合える関係を築きたい。 

・特に災害の時は、近所で色々と助け合い情報交換など協力をして行きたいと思っています。 

・防災訓練など命にかかわることを日頃からやっておけば、自ずと顔見知りになるのではな

いでしょうか。 

・いざ何かの時に気楽に声をかけられる人が昔と比べて今は少なくなってきているので、気

楽に声がかけられる人がもっといてもいいと思う。 

挨拶や会話を通じて（７１件） 

 ・孤立化を避けたい。情報交換。 

・情報交換（特に環境変化について）。 

・隣近所の方々とは面識だけでも持っていたい。 

・単身の高齢者同士連絡し、お互いに見守りたい。 

・昔みたいに、近所と気軽に行き来ができるような地域がいいですね。 

・朝・昼・夕方のあいさつ。日常的なあいさつ・会話等が大切に思う。 

・まず声かけや挨拶からコミュニケーションをとっていきたいと思う。 

・ごく普通に挨拶し、会話のある関係であり、近隣の顔が分かる程度の関わりを持ちたい。 

・自分で思っている事とか、特に困った事を、ある程度話ができる人がいた方が良いと思う。 

・挨拶程度でいいが、何か緊急なことがあった時にお互いに受け入れられる位になるといい。 

イベントを通じて（６１件） 

 ・戸田市主催の行事、イベント、クラブ活動に参加する。 

・地域の人達と触れ合いの場に出席できたら。 

・地域清掃など、地域の方と触れ合う機会を定期的に色々な形で。 

・清掃活動、ラジオ体操など。あまり強くお互いを干渉しないように。しかし、顔見知り程

度になっていないと、いざと言う時にお互いに助け合えない。 

・イベント（祭りなど）でいろいろな方と関わりたいと思っています。 

・祭りや５３０運動など、今は子ども会に入会しているので声がよくかかり参加できていま

す。現在の横のつながりを大切にしながら、この先も我が家ができるつながりを探していこ

うと思っています。 
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子どもを通じて（４８件） 

 ・青少年の健全育成、子どもの見守り。 

・子どもの学校での色々な情報を常に知っておきたい。 

・子どもが産まれるので、近所の子育て中の人と交流を持ちたい。 

・子どもの育て方や教育のことで、地域との関わりを持ちたいです。 

・子どもがいるため、子ども会や地域の祭りなどで関わりをもちたい。 

さまざまな交流・活動を通じて（４４件） 

 ・ボランティア的な仕事。 

・スポーツ、荒川でうなぎ釣り。 

・マンションの会合やイベントなど。 

・趣味（ハイキング・将棋等）を通じて。 

・職場が戸田市である為、職場を通して関わりたい。 

・時間があれば、公園清掃や地域のボランティア活動をやってみたい。 

・体育協会スポーツ連盟で地域との関わりを継続中であり、今後とも継続する。 

・現在ボランティアで活動しています。時間の許す限り協力可能範囲で継続していきます。 

・同じ趣味を持つ者同士のサークルで交流を図りたいと思います。自治会の会合の場を設け

てほしいと思っています。 

町会・自治会を通じて（４２件） 

 ・町内会の班長をしています。今後とも従前通りの関わりを維持できればと思っています。 

・町会活動にはなるべく参加して、自分の出来ることは協力して行きたいと考えています。 

・町会の理事は出来ないが、班長・ゴミ当番は積極的に。又、防災訓練・運動会等、町会の

行事には参加している。今後も町会に協力して行きます。 

その他（４５件） 

 ・助け合える関わりを持ちたいが不安である。 

・若い方が多いため年齢差があり、話が合わない。 

・プライバシーを大切にしたい気持ちも強く、よくわからない。 

・いつでも何かあったら気楽に相談したり、助け合える関わり方をしたい。 
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２ 地域に関する情報について 

 

 

問４ お住まいの地域に関する情報をどこ（だれ）から得ていますか。 ......................................................... 19 

 

問４－１ 広報紙はどのように入手していますか。 .................................................................................................. 22 

 

問４－２ 広報紙の発行頻度はどのくらいが適当だと思いますか。 ............................................................... 24 

 

問５ お住まいの地域に関する情報について、内容や提供体制等を充実してほしいと思う媒体を教

えてください。 .................................................................................................................................................................. 26 
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問４ お住まいの地域に関する情報をどこ（だれ）から得ていますか。（あてはまるものすべ

てに○） 

 

地域に関する情報源は、「広報紙（１日号）」が 48.7%で最も高くなっています。 

次いで、「回覧板」が 44.8%、「広報紙（15 日号）」が 36.9%と続いています。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：下戸田地区、笹目地区、美女木地区では「回覧板」が最も高くなっています。

特に美女木地区では 62.5%を占めています。 

○年  代：年代が高いほど「回覧板」、「隣近所」が高くなる傾向がみられます。一方、

年代が低いほど「インターネット」の割合が高くなる傾向がみられます。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「回覧板」が80.8%を占めています。一方、持ち家（集合

住宅）では「掲示板」の割合が比較的高くなっています。 

○居住年数：居住年数が長いほど「広報紙」、「回覧板」、「家族・友人」、「隣近所」の割合

が高くなる傾向がみられます。一方、５年未満では全体的に割合が低く、「特にない」

が２割強となっています。 

○世帯構成：単身世帯は全体的に割合が低く、「特にない」が 18.7%となっています。 

○同居家族：同居家族に子どもがいる世帯では「広報紙（１日号）」が最も高くなってい

ます。一方、高齢者、障害者、介護が必要な人がいる世帯では「回覧板」が最も高くな

っています。  

48.7 

44.8 

36.9 

35.8 

28.9 

21.6 

20.9 

14.7 

9.6 

8.8 

2.4 

1.3 

1.5 

7.6 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

広報紙（１日号）

回覧板

広報紙（15日号）

掲示板

家族・友人

隣近所

新聞・チラシ・雑誌

インターネット

地域の集まり

テレビ・ラジオ

戸田市のスマホアプリ

戸田市のSNS

その他

特にない

無回答

n=969
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■全体上位項目

広報紙
（１日
号）

回覧板
広報紙
（15日
号）

掲示板
家族・友
人

隣近所
新聞・チ
ラシ・雑
誌

インター
ネット

48.7 44.8 36.9 35.8 28.9 21.6 20.9 14.7

下戸田地区(n=308) 44.8 48.7 32.5 37.7 28.6 23.1 22.4 12.7

上戸田地区(n=230) 49.6 32.2 36.5 38.7 25.2 17.0 23.5 19.6

新曽地区(n=204) 54.9 38.7 42.2 30.4 29.9 16.2 20.1 18.1

笹目地区(n=138) 47.1 55.8 39.9 29.7 34.8 26.1 18.1 9.4

美女木地区(n=80) 50.0 62.5 38.8 46.3 27.5 32.5 15.0 8.8

20歳代(n=79) 8.9 2.5 5.1 26.6 17.7 3.8 19.0 26.6

30歳代(n=129) 50.4 22.5 37.2 40.3 35.7 10.1 17.8 29.5

40歳代(n=161) 64.6 44.1 50.3 38.5 31.1 21.1 18.0 14.9

50歳代(n=161) 61.5 46.0 44.1 39.1 23.6 16.1 24.8 16.8

60歳代(n=207) 45.9 50.2 37.2 38.2 28.0 27.5 25.1 10.6

70歳以上(n=223) 44.4 67.3 33.6 30.5 31.8 32.3 18.8 4.0

持ち家（戸建て）(n=339) 58.4 80.8 43.4 27.4 38.6 37.5 18.6 8.6

持ち家（集合住宅）(n=272) 62.1 36.8 47.8 48.9 29.4 14.0 23.5 18.0

賃貸（戸建て）(n=32) 25.0 28.1 18.8 25.0 25.0 15.6 3.1 6.3

賃貸（集合住宅）(n=302) 30.8 14.6 23.8 35.1 18.5 11.3 22.8 19.9

１年未満(n=49) 26.5 8.2 22.4 32.7 16.3 4.1 18.4 20.4

１年以上５年未満(n=145) 31.0 13.8 20.0 33.1 19.3 7.6 20.7 23.4

５年以上10年未満(n=118) 48.3 25.4 33.9 37.3 28.0 13.6 21.2 20.3

10年以上(n=639) 54.6 57.9 42.6 36.6 32.2 27.1 21.1 11.1

単身(n=209) 24.9 25.4 19.6 32.1 12.4 16.3 16.7 14.4

夫婦のみ(n=225) 44.4 47.1 33.8 39.6 27.1 20.0 28.4 13.8

親子(n=415) 63.9 49.6 48.7 38.6 36.4 21.7 18.1 16.1

親・子・孫(n=73) 58.9 72.6 38.4 24.7 50.7 39.7 26.0 12.3

未就学児(n=109) 62.4 31.2 48.6 44.0 45.9 22.0 12.8 25.7

小学生(n=115) 73.9 53.0 56.5 45.2 56.5 27.8 13.0 17.4

中学生・高校生(n=106) 64.2 55.7 43.4 33.0 37.7 30.2 17.9 11.3

高齢者(n=275) 51.3 64.0 40.0 33.8 38.2 33.5 21.8 8.7

障害者(n=65) 49.2 58.5 29.2 38.5 27.7 24.6 24.6 12.3

介護が必要な人(n=46) 47.8 60.9 28.3 26.1 26.1 32.6 26.1 4.3

いずれもいない(n=394) 40.4 33.8 31.7 35.0 18.0 13.7 23.4 16.5

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

全体(n=969)

単位：%

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】
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■全体下位項目

地域の
集まり

テレビ・
ラジオ

戸田市
のスマ
ホアプリ

戸田市
のSNS

その他
特にな
い

無回答

9.6 8.8 2.4 1.3 1.5 7.6 1.0

下戸田地区(n=308) 10.7 8.1 1.6 1.6 1.9 5.5 1.0

上戸田地区(n=230) 5.2 10.4 1.7 1.7 0.9 9.6 0.4

新曽地区(n=204) 6.9 4.9 4.4 1.5 1.5 10.3 0.0

笹目地区(n=138) 15.9 12.3 2.9 0.7 2.9 8.0 1.4

美女木地区(n=80) 12.5 7.5 1.3 0.0 0.0 3.8 1.3

20歳代(n=79) 0.0 3.8 1.3 1.3 2.5 32.9 0.0

30歳代(n=129) 3.1 4.7 0.8 1.6 2.3 9.3 0.0

40歳代(n=161) 5.6 3.1 5.6 1.9 2.5 6.2 0.0

50歳代(n=161) 8.1 8.1 2.5 3.1 0.0 6.8 0.6

60歳代(n=207) 8.7 13.5 2.4 0.0 1.4 5.3 0.5

70歳以上(n=223) 21.1 12.1 1.3 0.9 1.3 1.3 2.7

持ち家（戸建て）(n=339) 19.5 7.7 3.5 1.8 0.3 3.2 0.6

持ち家（集合住宅）(n=272) 6.6 9.6 2.9 1.5 1.8 2.2 0.0

賃貸（戸建て）(n=32) 0.0 9.4 0.0 0.0 0.0 25.0 3.1

賃貸（集合住宅）(n=302) 2.3 8.6 1.0 1.0 2.3 15.9 1.0

１年未満(n=49) 0.0 2.0 0.0 2.0 2.0 20.4 0.0

１年以上５年未満(n=145) 0.7 4.1 1.4 0.0 4.1 21.4 0.0

５年以上10年未満(n=118) 5.1 5.9 0.0 1.7 1.7 6.8 0.8

10年以上(n=639) 13.0 10.6 3.3 1.6 0.9 3.9 0.9

単身(n=209) 4.3 9.6 1.4 0.0 0.5 18.7 1.9

夫婦のみ(n=225) 11.1 9.3 2.7 2.2 0.9 7.1 0.4

親子(n=415) 9.2 7.2 3.1 1.4 1.9 2.9 0.0

親・子・孫(n=73) 21.9 8.2 1.4 2.7 0.0 4.1 0.0

未就学児(n=109) 8.3 6.4 2.8 2.8 2.8 5.5 0.0

小学生(n=115) 11.3 5.2 4.3 2.6 3.5 1.7 0.0

中学生・高校生(n=106) 13.2 7.5 3.8 0.9 0.0 4.7 0.0

高齢者(n=275) 17.1 13.1 2.2 1.8 1.5 2.2 1.1

障害者(n=65) 18.5 21.5 1.5 0.0 1.5 4.6 3.1

介護が必要な人(n=46) 19.6 6.5 2.2 0.0 2.2 2.2 2.2

いずれもいない(n=394) 5.1 7.4 2.8 1.3 1.5 13.7 0.8

【　
同
居
家
族
】

【　
世
帯
構
成
】

単位：%

全体(n=969)

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】
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【広報紙で情報を得ている方（問４で「９．広報紙（１日号）」、「10．広報紙（15 日号）」に

○をつけた方）】 

問４－１ 広報紙はどのように入手していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

広報紙の入手方法は、「自宅まで配布される」が 89.1%で最も高くなっています。 

次いで、「市内公共施設」が 5.3%、「市内３駅のラック」が 3.6%、「市内大型店舗」が 3.4%

と続いています。 

 

【基本項目別】 

○いずれの項目においても「自宅まで配布される」が最も高くなっています。 

○居住形態：賃貸（集合住宅）では「市内大型店舗」が 10.9%となっています。 

○居住年数：１年以上５年未満、５年以上 10年未満では「市内３駅のラック」が１割強

となっています。 

  

89.1 

5.3 

3.6 

3.4 

2.8 

1.2 

1.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅まで配布される

市内公共施設

市内３駅のラック

市内大型店舗

市内金融機関・郵便局窓口

インターネットで電子版を見る

スマホアプリで電子版を見る

無回答

n=494
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自宅ま
で配布
される

市内公
共施設

市内３
駅のラッ
ク

市内大
型店舗

市内金
融機関・
郵便局
窓口

インター
ネットで
電子版
を見る

スマホ
アプリで
電子版
を見る

無回答

89.1 5.3 3.6 3.4 2.8 1.2 1.0 2.0

下戸田地区(n=149) 89.3 2.7 2.0 2.7 4.7 0.7 0.7 2.0

上戸田地区(n=116) 87.1 5.2 6.0 5.2 2.6 0.9 0.9 1.7

新曽地区(n=119) 89.1 5.9 5.0 1.7 0.0 1.7 2.5 1.7

笹目地区(n=66) 87.9 9.1 1.5 6.1 3.0 1.5 0.0 1.5

美女木地区(n=41) 95.1 4.9 0.0 0.0 2.4 2.4 0.0 4.9

20歳代(n=8) 75.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代(n=66) 86.4 3.0 7.6 3.0 1.5 3.0 1.5 1.5

40歳代(n=107) 90.7 6.5 2.8 0.9 3.7 1.9 0.9 0.9

50歳代(n=103) 87.4 4.9 3.9 5.8 2.9 1.0 1.9 1.9

60歳代(n=102) 91.2 5.9 2.0 4.9 2.0 0.0 0.0 1.0

70歳以上(n=105) 89.5 2.9 1.9 1.9 2.9 1.0 1.0 4.8

持ち家（戸建て）(n=203) 95.1 3.4 1.0 0.5 2.5 0.5 1.0 3.0

持ち家（集合住宅）(n=178) 89.9 5.6 2.8 2.2 0.6 2.2 0.6 1.7

賃貸（戸建て）(n=8) 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

賃貸（集合住宅）(n=101) 75.2 7.9 9.9 10.9 6.9 1.0 2.0 0.0

１年未満(n=15) 80.0 13.3 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0

１年以上５年未満(n=48) 85.4 8.3 10.4 4.2 2.1 0.0 0.0 0.0

５年以上10年未満(n=58) 81.0 5.2 12.1 6.9 1.7 3.4 0.0 0.0

10年以上(n=365) 91.0 4.4 1.4 2.7 2.7 1.1 1.4 2.7

単身(n=57) 84.2 7.0 5.3 3.5 1.8 1.8 0.0 5.3

夫婦のみ(n=105) 89.5 3.8 2.9 6.7 2.9 1.9 2.9 0.0

親子(n=274) 88.7 6.2 3.3 2.6 2.9 1.1 0.7 1.8

親・子・孫(n=43) 95.3 0.0 2.3 0.0 2.3 0.0 0.0 4.7

未就学児(n=69) 89.9 5.8 7.2 1.4 1.4 2.9 1.4 0.0

小学生(n=85) 90.6 4.7 2.4 0.0 3.5 2.4 0.0 3.5

中学生・高校生(n=69) 85.5 7.2 0.0 1.4 2.9 1.4 0.0 5.8

高齢者(n=148) 91.9 4.1 2.7 1.4 2.7 0.7 0.7 3.4

障害者(n=32) 87.5 6.3 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0 6.3

介護が必要な人(n=22) 90.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1

いずれもいない(n=172) 89.0 5.2 2.9 5.8 2.9 1.2 1.7 0.6

【　
居
住
地
区
】

全体(n=494)

単位：%

【　
居
住
形
態
】

【　
年
代
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】
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【広報紙で情報を得ている方（問４で「９．広報紙（１日号）」、「10．広報紙（15 日号）」に

○をつけた方）】 

問４－２ 広報紙の発行頻度はどのくらいが適当だと思いますか。（１つに○） 

 

広報紙の発行頻度は、「月に１回」が 51.0%、「月に２回」が 47.0%となっています。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：笹目地区では「月に２回」が 54.5%を占めています。 

○年  代：30歳代、70 歳以上では「月に２回」が過半数を占めています。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「月に２回」が 50.7%を占めています。 

○居住年数：居住年数が長いほど「月に２回」が高くなっています。 

○世帯構成：親・子・孫の３世代世帯では「月に２回」が 55.8%を占めています。 

○同居家族：同居家族に未就学児、小学生、高齢者がいる世帯では「月に２回」が過半数

を占めています。 

 

  

51.0 47.0 0.2 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に１回 月に２回 その他 無回答

n=494
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【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

51.0

50.3

50.9

55.5

45.5

51.2

50.0

42.4

60.7

58.3

51.0

40.0

45.8

50.6

25.0

65.3

66.7

62.5

55.2

48.5

50.9

54.3

50.7

44.2

42.0

38.8

60.9

45.3

46.9

54.5

56.4

47.0

47.0

47.4

42.9

54.5

43.9

37.5

54.5

39.3

39.8

48.0

56.2

50.7

48.9

75.0

32.7

20.0

37.5

44.8

49.3

47.4

43.8

46.7

55.8

56.5

57.6

37.7

52.7

50.0

40.9

42.4

0.2

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

1.8

2.0

1.7

1.7

0.0

4.9

0.0

3.0

0.0

1.9

1.0

3.8

3.0

0.6

0.0

2.0

6.7

0.0

0.0

2.2

1.8

1.9

2.2

0.0

1.4

3.5

1.4

2.0

3.1

4.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=494)

下戸田地区(n=149)

上戸田地区(n=116)

新曽地区(n=119)

笹目地区(n=66)

美女木地区(n=41)

20歳代(n=8)

30歳代(n=66)

40歳代(n=107)

50歳代(n=103)

60歳代(n=102)

70歳以上(n=105)

持ち家（戸建て）(n=203)

持ち家（集合住宅）(n=178)

賃貸（戸建て）(n=8)

賃貸（集合住宅）(n=101)

１年未満(n=15)

１年以上５年未満(n=48)

５年以上10年未満(n=58)

10年以上(n=365)

単身(n=57)

夫婦のみ(n=105)

親子(n=274)

親・子・孫(n=43)

未就学児(n=69)

小学生(n=85)

中学生・高校生(n=69)

高齢者(n=148)

障害者(n=32)

介護が必要な人(n=22)

いずれもいない(n=172)

月に１回 月に２回 その他 無回答
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問５ お住まいの地域に関する情報について、内容や提供体制等を充実してほしいと思う媒

体を教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

 

地域に関する情報について充実してほしい媒体は、「広報紙（１日号）」が 40.4%で最も高

くなっています。 

次いで、「回覧板」が 30.9%、「広報紙（15日号）」が 27.2%、「掲示板」が 25.7%と続いてお

り、入手先（問４・P19～P21）と同様の傾向がみられます。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：美女木地区では「回覧板」が 42.5%、「掲示板」が 35.0%で、他の地区より高

くなっています。 

○年  代：年代が高いほど「広報紙（１日号）」、「回覧板」、「新聞・チラシ・雑誌」な

どが高くなる傾向がみられます。一方、年代が低いほど「戸田市のスマホアプリ」、「戸

田市の SNS」が高くなる傾向がみられます。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「回覧板」が 54.3%を占めています。一方、集合住宅

では持ち家、賃貸ともに「広報紙（１日号）」が最も高くなっています。また、「インタ

ーネット」や「新聞・チラシ・雑誌」、「戸田市のスマホアプリ」、「戸田市の SNS」が戸

建てより高くなっています。 

○同居家族：同居家族に子どもがいる世帯では「広報紙（１日号）」が最も高くなってい

ます。一方、同居家族に高齢者、障害者、介護が必要な人がいる世帯では「回覧板」が

最も高くなっています。  

40.4 

30.9 

27.2 

25.7 

17.1 

13.1 

9.5 

9.2 

9.0 

7.2 

6.6 

5.6 

1.1 

18.3 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

広報紙（１日号）

回覧板

広報紙（15日号）

掲示板

インターネット

新聞・チラシ・雑誌

地域の集まり

隣近所

家族・友人

戸田市のスマホアプリ

テレビ・ラジオ

戸田市のSNS

その他

特にない

無回答

n=969
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■全体上位項目

広報紙
（１日
号）

回覧板
広報紙
（15日
号）

掲示板
インター
ネット

新聞・チ
ラシ・雑
誌

地域の
集まり

隣近所

40.4 30.9 27.2 25.7 17.1 13.1 9.5 9.2

下戸田地区(n=308) 38.0 33.4 26.3 27.9 18.2 13.3 9.1 9.7

上戸田地区(n=230) 43.5 25.2 28.7 23.5 16.1 13.5 7.0 8.7

新曽地区(n=204) 43.1 22.5 29.9 24.5 21.1 11.8 7.4 4.9

笹目地区(n=138) 43.5 39.9 28.3 21.7 13.8 13.8 15.2 12.3

美女木地区(n=80) 30.0 42.5 20.0 35.0 12.5 12.5 12.5 13.8

20歳代(n=79) 11.4 5.1 8.9 17.7 24.1 8.9 6.3 2.5

30歳代(n=129) 38.0 9.3 30.2 23.3 31.8 9.3 1.6 3.1

40歳代(n=161) 41.6 26.7 32.3 25.5 21.1 11.2 5.0 6.8

50歳代(n=161) 41.0 23.0 23.0 21.1 24.2 12.4 6.8 3.7

60歳代(n=207) 43.0 35.3 28.0 30.9 12.6 14.0 12.1 10.6

70歳以上(n=223) 48.9 57.0 31.4 29.1 2.7 17.5 17.5 19.3

持ち家（戸建て）(n=339) 47.5 54.3 31.9 24.5 13.3 12.1 15.9 16.2

持ち家（集合住宅）(n=272) 50.4 23.2 33.5 29.4 23.2 14.3 7.7 5.5

賃貸（戸建て）(n=32) 21.9 18.8 21.9 28.1 0.0 9.4 3.1 3.1

賃貸（集合住宅）(n=302) 26.8 12.9 18.2 23.8 17.5 12.9 4.0 5.0

１年未満(n=49) 30.6 12.2 26.5 16.3 12.2 12.2 2.0 0.0

１年以上５年未満(n=145) 26.9 8.3 16.6 20.0 26.2 12.4 4.1 2.8

５年以上10年未満(n=118) 33.9 17.8 25.4 24.6 25.4 11.0 5.1 7.6

10年以上(n=639) 45.4 39.4 30.0 27.7 13.9 13.5 11.9 11.4

単身(n=209) 23.9 19.1 17.7 24.9 16.3 10.5 4.8 5.3

夫婦のみ(n=225) 44.0 31.1 30.2 27.1 16.0 16.0 11.1 8.0

親子(n=415) 45.8 31.6 31.1 25.3 19.8 12.3 9.4 8.4

親・子・孫(n=73) 54.8 60.3 30.1 28.8 13.7 16.4 16.4 24.7

未就学児(n=109) 47.7 22.9 33.0 27.5 29.4 10.1 6.4 9.2

小学生(n=115) 47.8 31.3 35.7 26.1 19.1 10.4 6.1 10.4

中学生・高校生(n=106) 45.3 32.1 27.4 22.6 19.8 16.0 8.5 13.2

高齢者(n=275) 45.5 48.0 28.4 30.9 10.9 14.5 16.4 16.7

障害者(n=65) 38.5 46.2 32.3 29.2 13.8 9.2 20.0 15.4

介護が必要な人(n=46) 32.6 54.3 19.6 21.7 6.5 8.7 15.2 13.0

いずれもいない(n=394) 34.0 21.6 23.4 22.1 19.0 12.7 6.9 3.6

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

【　
年
代
】

単位：%

全体(n=969)

【　
居
住
地
区
】



Ⅲ 調査結果 

28 

 

 

  

■全体下位項目

家族・友
人

戸田市
のスマ
ホアプリ

テレビ・
ラジオ

戸田市
のSNS

その他
特にな
い

無回答

9.0 7.2 6.6 5.6 1.1 18.3 3.1

下戸田地区(n=308) 10.7 7.1 7.5 5.8 2.6 14.9 3.2

上戸田地区(n=230) 7.0 7.4 4.3 7.4 0.0 20.4 1.7

新曽地区(n=204) 7.8 8.8 5.4 6.4 1.0 20.1 2.5

笹目地区(n=138) 8.7 7.2 8.7 2.9 0.7 21.0 2.9

美女木地区(n=80) 10.0 3.8 7.5 1.3 0.0 16.3 5.0

20歳代(n=79) 1.3 12.7 6.3 15.2 1.3 34.2 1.3

30歳代(n=129) 6.2 10.1 4.7 6.2 0.8 22.5 1.6

40歳代(n=161) 5.0 11.2 5.0 8.7 1.2 18.0 1.2

50歳代(n=161) 3.1 9.9 5.6 7.5 0.6 23.6 1.2

60歳代(n=207) 10.1 4.3 6.8 2.4 1.9 16.4 3.4

70歳以上(n=223) 18.8 1.8 9.0 0.9 0.9 8.1 6.3

持ち家（戸建て）(n=339) 15.0 6.2 6.8 4.7 0.3 13.3 3.2

持ち家（集合住宅）(n=272) 6.3 8.5 6.3 5.9 1.5 12.5 1.1

賃貸（戸建て）(n=32) 6.3 0.0 3.1 0.0 0.0 31.3 9.4

賃貸（集合住宅）(n=302) 4.3 8.6 6.0 6.6 1.7 28.5 3.0

１年未満(n=49) 2.0 4.1 2.0 10.2 0.0 32.7 0.0

１年以上５年未満(n=145) 3.4 9.7 6.2 6.9 2.8 24.1 1.4

５年以上10年未満(n=118) 9.3 7.6 5.1 5.1 2.5 17.8 2.5

10年以上(n=639) 10.3 7.0 7.2 5.0 0.6 16.3 3.4

単身(n=209) 3.8 4.8 6.2 4.8 1.4 26.8 3.3

夫婦のみ(n=225) 10.7 8.0 7.1 6.7 0.4 17.3 2.2

親子(n=415) 8.0 9.2 6.0 6.0 1.0 15.2 2.9

親・子・孫(n=73) 24.7 2.7 8.2 4.1 0.0 12.3 1.4

未就学児(n=109) 11.0 14.7 4.6 8.3 1.8 18.3 0.9

小学生(n=115) 12.2 8.7 5.2 5.2 0.9 16.5 2.6

中学生・高校生(n=106) 10.4 12.3 5.7 7.5 0.9 14.2 2.8

高齢者(n=275) 15.3 2.9 7.3 3.6 1.5 11.6 4.4

障害者(n=65) 10.8 3.1 9.2 3.1 1.5 13.8 6.2

介護が必要な人(n=46) 19.6 6.5 10.9 4.3 2.2 17.4 6.5

いずれもいない(n=394) 4.1 9.1 6.9 7.4 1.0 23.6 1.8

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

単位：%

全体(n=969)

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】
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３ 町会・自治会について 

 

 

問６ 町会・自治会に加入していますか。..................................................................................................................... 30 

 

問６－１ 町会・自治会の活動、行事等への参加頻度はどれくらいですか。 ............................................. 32 

 

問６－２ 町会・自治会では次のような活動、行事等を行っていますが、あなたや同居のご家族が

参加しているものを教えてください。 .......................................................................................................... 34 

 

問６－３ 町会・自治会に加入してよかったことを教えてください。 .................................................................. 36 

 

問６－４ 今後、町会・自治会の活動への参加を促進するために、必要だと思うことを教えてくださ

い。 ............................................................................................................................................................................. 38 

 

問６－５ あなたが加入している町会・自治会に改善して欲しいことや期待していることはあります

か。 ............................................................................................................................................................................. 40 

 

問６－６ 町会・自治会へ加入していない理由を教えてください。.................................................................... 42 

 

問６－７ 町会・自治会に加入していないことへの不安はありますか。......................................................... 44 

 

問６－８ 町会・自治会が次のような活動をしていることを知っていますか。 ............................................. 46 

 

問６－９ あなたは、どのような行事やイベントがあれば参加してみたいですか。 .................................. 48 
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問６ 町会・自治会に加入していますか。（１つに○） 

 

町会・自治会の加入状況は、全体では「加入している」が 58.7%、「加入していない」が

28.9%、「わからない」が 11.8%となっています。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：上戸田地区では「加入している」が半数を下回っています。 

○年  代：年代が高いほど「加入している」が高くなっています。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「加入している」が 92.6%を占めています。 

○居住年数：居住年数が長いほど「加入している」が高くなっています。 

○世帯構成：単身世帯では「加入していない」が 53.6%を占めています。 

○同居家族：同居家族に高齢者がいる世帯では「加入している」が 80.0%を占めています。

また、同居家族に中学生・高校生がいる世帯では「加入している」が 74.5%、小学生が

いる世帯では 69.6%を占めていますが、未就学児がいる世帯では 41.3%にとどまってい

ます。 

  

58.7 28.9 11.8 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない わからない 無回答

n=969
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【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

58.7

60.7

49.1

60.3

63.8

68.8

8.9

31.0

57.8

65.2

66.7

81.6

92.6

62.1

37.5

22.2

16.3

23.4

33.9

74.6

29.7

63.6

66.0

93.2

41.3

69.6

74.5

80.0

72.3

73.9

44.9

28.9

27.3

34.8

26.0

29.0

25.0

62.0

42.6

29.8

25.5

26.6

13.5

5.9

21.7

43.8

58.9

59.2

49.7

44.1

19.2

53.6

21.8

24.1

4.1

36.7

20.9

21.7

14.2

18.5

15.2

39.8

11.8

12.0

14.3

13.7

6.5

6.3

29.1

26.4

11.8

8.7

6.8

3.6

1.2
15.8

15.6

18.5

24.5

26.9

21.2

5.6

16.3

13.8

9.9

2.7

22.0

9.6

3.8

5.1

7.7

10.9

14.7

0.6

0.0

1.7

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.6

0.6

0.0

1.3

0.3

0.4

3.1

0.3

0.0

0.0

0.8

0.5

0.5

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

1.5

0.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=969)

下戸田地区(n=308)

上戸田地区(n=230)

新曽地区(n=204)

笹目地区(n=138)

美女木地区(n=80)

20歳代(n=79)

30歳代(n=129)

40歳代(n=161)

50歳代(n=161)

60歳代(n=207)

70歳以上(n=223)

持ち家（戸建て）(n=339)

持ち家（集合住宅）(n=272)

賃貸（戸建て）(n=32)

賃貸（集合住宅）(n=302)

１年未満(n=49)

１年以上５年未満(n=145)

５年以上10年未満(n=118)

10年以上(n=639)

単身(n=209)

夫婦のみ(n=225)

親子(n=415)

親・子・孫(n=73)

未就学児(n=109)

小学生(n=115)

中学生・高校生(n=106)

高齢者(n=275)

障害者(n=65)

介護が必要な人(n=46)

いずれもいない(n=394)

加入している 加入していない わからない 無回答
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【町会・自治会に加入している方（問６で「１．加入している」に○をつけた方）】 

問６－１ 町会・自治会の活動、行事等への参加頻度はどれくらいですか。（１つに○） 

 

町会・自治会の活動、行事等への参加頻度は、「あまり参加していない」が 46.0%で最も

高くなっています。 

次いで、「まったく参加していない」が 27.6%、「ほとんど参加している」が 19.7%、「すべ

て参加している」が 5.6%となっています。 

なお、「すべて参加している」と「ほとんど参加している」を合わせると 25.3%、「まった

く参加していない」と「あまり参加していない」を合わせると 73.6%となっています。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：美女木地区では「すべて参加している」と「ほとんど参加している」を合わ

せると 38.2%で、他の地区より高くなっています。 

○年  代：70 歳以上では「すべて参加している」と「ほとんど参加している」を合わ

せると 37.3%で、他の年代より高くなっています。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「すべて参加している」と「ほとんど参加している」

を合わせると 31.8%となっています。一方、持ち家（集合住宅）では 14.2%にとどまっ

ており、「まったく参加していない」と「あまり参加していない」を合わせると 85.8%

を占めています。 

  

5.6 19.7 46.0 27.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すべて参加している ほとんど参加している あまり参加していない

まったく参加していない 無回答

n=569
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【　
同
居
家
族
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

5.6

5.9

3.5

2.4

6.8

12.7

0.0

0.0

0.0

2.9

5.1

11.5

7.0

1.8

8.3

7.5

12.5

0.0

0.0

6.3

3.2

7.0

4.4

8.8

2.2

3.8

6.3

8.2

6.4

5.9

4.5

19.7

21.9

16.8

13.0

23.9

25.5

0.0

22.5

17.2

13.3

18.1

25.8

24.8

12.4

33.3

9.0

0.0

14.7

17.5

20.1

21.0

14.7

19.7

32.4

24.4

27.5

22.8

22.7

27.7

17.6

11.9

46.0

44.9

49.6

44.7

47.7

43.6

14.3

37.5

44.1

53.3

46.4

46.2

49.0

43.8

33.3

40.3

25.0

38.2

40.0

47.4

43.5

46.9

46.0

41.2

40.0

43.8

43.0

47.7

42.6

52.9

48.6

27.6

24.6

29.2

39.8

21.6

18.2

85.7

40.0

38.7

30.5

29.0

14.3

17.5

42.0

25.0

41.8

62.5

47.1

42.5

24.9

32.3

29.4

28.8

17.6

33.3

25.0

27.8

20.0

21.3

23.5

33.9

1.1

2.7

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

2.2

1.6

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

2.1

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

2.1

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=569)

下戸田地区(n=187)

上戸田地区(n=113)

新曽地区(n=123)

笹目地区(n=88)

美女木地区(n=55)

20歳代(n=7)

30歳代(n=40)

40歳代(n=93)

50歳代(n=105)

60歳代(n=138)

70歳以上(n=182)

持ち家（戸建て）(n=314)

持ち家（集合住宅）(n=169)

賃貸（戸建て）(n=12)

賃貸（集合住宅）(n=67)

１年未満(n=8)

１年以上５年未満(n=34)

５年以上10年未満(n=40)

10年以上(n=477)

単身(n=62)

夫婦のみ(n=143)

親子(n=274)

親・子・孫(n=68)

未就学児(n=45)

小学生(n=80)

中学生・高校生(n=79)

高齢者(n=220)

障害者(n=47)

介護が必要な人(n=34)

いずれもいない(n=177)

すべて参加している ほとんど参加している あまり参加していない

まったく参加していない 無回答
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【町会・自治会に加入している方（問６で「１．加入している」に○をつけた方）】 

問６－２ 町会・自治会では次のような活動、行事等を行っていますが、あなたや同居のご

家族が参加しているものを教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

 

参加している活動、行事等は、「清掃・美化活動」が 41.7%で最も高くなっています。 

次いで、「祭りや季節の行事」が 40.2%、「防災活動」が 24.4%、「懇親会」が 13.7%と続い

ています。 

 
【基本項目別】 

○居住地区：下戸田地区と上戸田地区では「祭りや季節の行事」が最も高くなっていま

す。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「清掃・美化活動」が 56.7%を占め、最も高くなって

います。一方、持ち家（集合住宅）では「祭りや季節の行事」が 34.9%で最も高くなっ

ています。 

 

  

41.7 

40.2 

24.4 

13.7 

12.5 

7.9 

27.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

清掃・美化活動

祭りや季節の行事

防災活動

懇親会

防犯活動

その他

無回答

n=569
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清掃・美
化活動

祭りや季
節の行事

防災活動 懇親会 防犯活動 その他 無回答

全体(n=569) 41.7 40.2 24.4 13.7 12.5 7.9 27.6

下戸田地区(n=187) 40.6 45.5 22.5 12.3 13.9 5.9 26.2

上戸田地区(n=113) 33.6 35.4 25.7 8.8 15.0 10.6 28.3

新曽地区(n=123) 36.6 32.5 19.5 8.1 7.3 8.9 35.8

笹目地区(n=88) 52.3 42.0 27.3 21.6 12.5 10.2 21.6

美女木地区(n=55) 52.7 45.5 34.5 27.3 12.7 3.6 23.6

20歳代(n=7) 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 85.7

30歳代(n=40) 20.0 50.0 12.5 10.0 5.0 7.5 35.0

40歳代(n=93) 32.3 44.1 20.4 7.5 7.5 8.6 33.3

50歳代(n=105) 37.1 30.5 27.6 7.6 12.4 8.6 31.4

60歳代(n=138) 37.7 37.7 21.7 11.6 12.3 10.1 30.4

70歳以上(n=182) 57.1 45.1 30.2 23.1 17.0 6.0 16.5

持ち家（戸建て）(n=314) 56.7 44.9 25.2 19.1 16.6 8.9 18.8

持ち家（集合住宅）(n=169) 20.1 34.9 23.1 5.3 7.7 7.7 39.1

賃貸（戸建て）(n=12) 50.0 25.0 8.3 8.3 0.0 0.0 41.7

賃貸（集合住宅）(n=67) 19.4 31.3 23.9 9.0 6.0 6.0 40.3

１年未満(n=8) 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 62.5

１年以上５年未満(n=34) 20.6 38.2 20.6 8.8 2.9 5.9 41.2

５年以上10年未満(n=40) 32.5 35.0 5.0 2.5 2.5 10.0 37.5

10年以上(n=477) 43.6 41.1 26.6 15.1 14.0 8.0 25.8

単身(n=62) 37.1 22.6 16.1 16.1 12.9 11.3 33.9

夫婦のみ(n=143) 35.7 37.1 24.5 13.3 9.1 7.7 33.6

親子(n=274) 38.3 41.6 22.6 8.8 11.3 7.3 28.8

親・子・孫(n=68) 70.6 54.4 38.2 30.9 22.1 7.4 8.8

未就学児(n=45) 37.8 62.2 24.4 15.6 13.3 8.9 31.1

小学生(n=80) 42.5 67.5 25.0 11.3 11.3 6.3 16.3

中学生・高校生(n=79) 36.7 49.4 29.1 13.9 20.3 7.6 25.3

高齢者(n=220) 49.5 46.4 30.0 19.5 16.8 8.2 22.7

障害者(n=47) 42.6 42.6 29.8 21.3 25.5 10.6 25.5

介護が必要な人(n=34) 41.2 38.2 26.5 17.6 20.6 8.8 29.4

いずれもいない(n=177) 37.3 28.8 24.3 10.2 9.6 10.7 29.4

単位：%

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】
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【町会・自治会に加入している方（問６で「１．加入している」に○をつけた方）】 

問６－３ 町会・自治会に加入してよかったことを教えてください。（あてはまるものすべて

に○） 

 

町会・自治会に加入してよかったことは、「知り合いが増えた」が 34.4%で最も高くなっ

ています。 

次いで、「地域の情報を入手しやすくなった」が 27.4%、「地域に愛着が持てるようになっ

た」が 20.6%、「地域に貢献することができた」が 16.9%と続いています。 

 

【基本項目別】 

○年  代：70 歳以上では「知り合いが増えた」が 47.8%を占め最も高く、次いで「地域

の情報を入手しやすくなった」が 33.0%、「地域に愛着が持てるようになった」が 28.0%

で、全体的に他の年代より高くなっています。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「知り合いが増えた」が 44.3%で最も高く、次いで「地

域の情報を入手しやすくなった」が 34.4%となっています。一方、集合住宅では持ち家、

賃貸ともに「特にない」が５割弱を占めています。 

 

  

34.4 

27.4 

20.6 

16.9 

14.1 

12.1 

1.9 

34.4 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40%

知り合いが増えた

地域の情報を入手しやすくなった

地域に愛着が持てるようになった

地域に貢献することができた

安心感が高まった

様々な活動をすることができた

その他

特にない

無回答

n=569
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その他
特にな
い

無回答

34.4 27.4 20.6 16.9 14.1 12.1 1.9 34.4 6.5

下戸田地区(n=187) 33.2 27.8 25.1 18.7 18.7 15.5 2.7 31.6 5.9

上戸田地区(n=113) 32.7 31.9 20.4 13.3 15.0 9.7 1.8 32.7 8.8

新曽地区(n=123) 20.3 21.1 11.4 10.6 5.7 8.1 2.4 47.2 8.1

笹目地区(n=88) 45.5 25.0 19.3 22.7 14.8 12.5 1.1 29.5 2.3

美女木地区(n=55) 54.5 32.7 25.5 20.0 10.9 12.7 0.0 27.3 7.3

20歳代(n=7) 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4 14.3

30歳代(n=40) 27.5 27.5 17.5 12.5 20.0 15.0 0.0 42.5 0.0

40歳代(n=93) 30.1 22.6 14.0 8.6 8.6 6.5 3.2 38.7 8.6

50歳代(n=105) 21.0 21.0 14.3 10.5 9.5 6.7 1.9 48.6 3.8

60歳代(n=138) 32.6 29.0 21.0 18.1 13.0 8.7 1.4 35.5 8.0

70歳以上(n=182) 47.8 33.0 28.0 24.7 18.7 20.3 2.2 20.3 6.6

持ち家（戸建て）(n=314) 44.3 34.4 26.1 22.3 15.0 14.6 2.2 26.4 3.5

持ち家（集合住宅）(n=169) 22.5 17.2 13.6 9.5 11.8 7.1 1.2 45.6 11.8

賃貸（戸建て）(n=12) 25.0 8.3 8.3 16.7 16.7 25.0 8.3 25.0 25.0

賃貸（集合住宅）(n=67) 17.9 20.9 11.9 7.5 11.9 10.4 1.5 46.3 4.5

１年未満(n=8) 12.5 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 37.5 12.5

１年以上５年未満(n=34) 14.7 20.6 0.0 11.8 11.8 5.9 0.0 61.8 0.0

５年以上10年未満(n=40) 25.0 17.5 17.5 10.0 15.0 12.5 2.5 45.0 7.5

10年以上(n=477) 36.5 28.3 21.6 17.4 13.8 12.6 2.1 32.1 6.9

単身(n=62) 35.5 25.8 25.8 16.1 21.0 17.7 0.0 30.6 11.3

夫婦のみ(n=143) 33.6 25.2 16.1 14.0 9.8 9.8 3.5 36.4 8.4

親子(n=274) 29.9 24.8 19.3 15.7 13.9 11.3 1.5 38.3 5.1

親・子・孫(n=68) 52.9 41.2 25.0 26.5 14.7 17.6 2.9 17.6 4.4

未就学児(n=45) 35.6 33.3 24.4 15.6 11.1 15.6 2.2 37.8 6.7

小学生(n=80) 40.0 31.3 25.0 16.3 13.8 13.8 1.3 30.0 1.3

中学生・高校生(n=79) 31.6 26.6 25.3 25.3 15.2 12.7 3.8 31.6 3.8

高齢者(n=220) 41.8 32.3 23.2 23.2 16.4 13.2 2.3 29.5 6.8

障害者(n=47) 46.8 44.7 19.1 23.4 17.0 10.6 0.0 25.5 4.3

介護が必要な人(n=34) 38.2 38.2 14.7 23.5 14.7 8.8 0.0 26.5 11.8

いずれもいない(n=177) 27.1 22.0 17.5 10.2 13.0 11.3 1.1 40.1 6.8

単位：%

全体(n=569)

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】
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【町会・自治会に加入している方（問６で「１．加入している」に○をつけた方）】 

問６－４ 今後、町会・自治会の活動への参加を促進するために、必要だと思うことを教え

てください。（あてはまるものすべてに○） 

 

今後、町会・自治会の活動への参加を促進するために必要だと思うことは、「隣近所への

声かけやあいさつ」が 44.8%で最も高くなっています。 

次いで、「地域での交流会・イベントの開催」が 34.6%となっています。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：すべての地区で「隣近所への声かけやあいさつ」が最も高くなっています。 

○居住形態：持ち家（戸建て）では「隣近所への声かけやあいさつ」が 54.5%を占め、最

も高くなっています。一方、持ち家（集合住宅）では「地域での交流会・イベントの開

催」が 34.3%で最も高くなっています。 

○同居家族：同居家族に子どもがいる世帯では「小さな頃からの教育」がいずれも２割台

で比較的高くなっています。 

  

44.8 

34.6 

19.9 

16.7 

12.3 

10.4 

9.8 

1.9 

8.8 

15.6 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

隣近所への声かけやあいさつ

地域での交流会・イベントの開催

紙媒体による情報発信

小さな頃からの教育

活動拠点の整備

活動費の支援

インターネットによる情報発信

その他

わからない

特にない

無回答

n=569
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44.8 34.6 19.9 16.7 12.3 10.4 9.8 1.9 8.8 15.6 5.1

下戸田地区(n=187) 51.3 33.2 17.6 18.7 13.9 9.1 8.6 2.1 9.6 12.8 3.7

上戸田地区(n=113) 42.5 33.6 19.5 15.9 15.0 13.3 11.5 1.8 8.0 15.9 6.2

新曽地区(n=123) 36.6 35.0 21.1 13.8 6.5 8.9 13.0 0.8 6.5 21.1 6.5

笹目地区(n=88) 43.2 34.1 20.5 15.9 11.4 8.0 8.0 4.5 11.4 17.0 5.7

美女木地区(n=55) 47.3 40.0 21.8 20.0 14.5 14.5 7.3 0.0 7.3 10.9 3.6

20歳代(n=7) 71.4 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0

30歳代(n=40) 25.0 37.5 22.5 17.5 5.0 5.0 12.5 0.0 15.0 15.0 0.0

40歳代(n=93) 37.6 36.6 19.4 17.2 14.0 10.8 12.9 3.2 9.7 11.8 7.5

50歳代(n=105) 38.1 27.6 21.9 17.1 11.4 8.6 18.1 2.9 9.5 17.1 1.0

60歳代(n=138) 43.5 37.0 21.7 18.8 15.9 11.6 9.4 2.2 8.0 20.3 5.1

70歳以上(n=182) 56.6 35.7 16.5 15.4 11.0 11.5 3.3 1.1 6.6 13.2 7.7

持ち家（戸建て）(n=314) 54.5 36.9 19.4 22.0 13.1 10.5 8.9 1.9 7.3 10.8 4.1

持ち家（集合住宅）(n=169) 30.8 34.3 22.5 11.8 10.7 10.7 13.0 1.2 10.7 18.9 7.7

賃貸（戸建て）(n=12) 16.7 25.0 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0 8.3 25.0 25.0 0.0

賃貸（集合住宅）(n=67) 37.3 23.9 14.9 7.5 13.4 9.0 7.5 3.0 7.5 29.9 4.5

１年未満(n=8) 37.5 12.5 25.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0

１年以上５年未満(n=34) 26.5 29.4 23.5 14.7 8.8 8.8 5.9 0.0 11.8 26.5 2.9

５年以上10年未満(n=40) 37.5 37.5 17.5 12.5 5.0 2.5 10.0 5.0 15.0 17.5 7.5

10年以上(n=477) 46.5 34.4 18.9 17.2 13.2 11.1 10.1 1.9 8.0 15.1 5.2

単身(n=62) 45.2 32.3 21.0 12.9 11.3 8.1 4.8 0.0 8.1 19.4 8.1

夫婦のみ(n=143) 46.9 33.6 18.9 10.5 11.9 9.1 6.3 2.1 8.4 17.5 7.0

親子(n=274) 40.1 33.9 19.7 19.3 13.5 10.6 12.8 2.2 9.1 15.7 3.6

親・子・孫(n=68) 54.4 41.2 19.1 25.0 8.8 13.2 7.4 2.9 7.4 13.2 5.9

未就学児(n=45) 40.0 44.4 26.7 28.9 15.6 6.7 17.8 0.0 6.7 13.3 6.7

小学生(n=80) 41.3 43.8 20.0 23.8 17.5 10.0 10.0 2.5 8.8 13.8 2.5

中学生・高校生(n=79) 44.3 32.9 17.7 26.6 12.7 15.2 15.2 1.3 8.9 12.7 5.1

高齢者(n=220) 48.2 35.0 19.5 17.7 13.2 12.3 5.5 2.7 8.2 15.0 7.3

障害者(n=47) 51.1 34.0 19.1 14.9 12.8 12.8 12.8 4.3 6.4 17.0 6.4

介護が必要な人(n=34) 44.1 32.4 14.7 11.8 17.6 11.8 0.0 0.0 20.6 8.8 11.8

いずれもいない(n=177) 45.2 30.5 19.8 14.1 12.4 8.5 13.0 1.7 9.0 16.4 4.0

単位：%

全体(n=569)
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】
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】

【　
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態
】

【　
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数
】

【　
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帯
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成
】

【　
同
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族
】
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【町会・自治会に加入している方（問６で「１．加入している」に○をつけた方）】 

問６－５ あなたが加入している町会・自治会に改善して欲しいことや期待していることは

ありますか。（自由記述） 

 

「加入している町会・自治会に改善して欲しいことや期待していること」について、130

件の記述がありました。内容別の主な意見は以下の通りです。 

 

■主な意見 

町会活動全般について（７４件） 

 ・回覧板、掲示板の充実。 

・町会・自治会活動のＰＲ。 

・何の活動も聞こえてこない。 

・現在位の活動で良いと思う。 

・掲示板がないので作ってほしい。 

・ボランティア活動のサポートや窓口的な機能。 

・単身者が参加できるものがあれば、ありがたいです。 

・スマホアプリで見ることができるようになれることを希望。 

・町会の年次目標、活動目標などを明示。年間の行動予定（内容）等の明示。 

・現状で特に困り事、不満等はありません。できる範囲でですが、地域活動に参加させて頂

きたく思います。 

・子ども会に加入する子が少ない。子どもが集まるイベントを。町会でのお祭りのイベント

を増やして欲しい。 

・ゴミ集積場をボランティアで清掃整理してます。市民（特に集合住宅に入居の方）のゴミ

の出し方、分別をなんとかしてほしい。 

・町会の人達にもっと心の和を持ってほしい。特に近所の人達とは仲良く付き合ってほしい。

何か災害があった時には、現在の状態ではむずかしい。 

・町会加入者が年々減少しており、歯止め、加入者増に対する方策がなかなか見つからない。

加入によるメリットは何か。色々と苦慮している状況です。 

・皆さん必要最低限の範囲で参加していると思う。新しい人たちも増えているので、もっと建

設的な未来志向の自治組織を作れないかと思うことがある。イベントや清掃だけが自治会と

は思えない。 

・共稼ぎ世帯、親子別世帯、高齢者世帯 等、核家族化傾向がさらに深まっている気がしま

す。そうした中で、自治を進めていくには何といっても“人”づくりであろうと思います。

そうした意味では、“小さい頃からの教育”が最も重要と思われます。 
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町会員について（３１件） 

 ・新しい住民の積極的な受け入れ。 

・援助を必要とする高齢者などの把握。 

・高齢者（特に単身の方）との交流など。 

・マンション住民と古くからの住民とに隔たりがある。 

・高齢者への対応（交流の場の整備、見守り、会食など）。 

・もっともっと老人に仕事（役割）を与え、地域に貢献してほしい。 

・古くから住んでいる人がリードしており、新しい住人を受け入れない。 

・転居して１年未満のため、町会・自治会活動にはあまり参加できていない。 

・若者の加入者が少ない。町会活動に若い人も参加してほしい。 

・町内会に参加する人が高齢化している点が気になります。もっと若い世代の方が参加でき

るようになればと思います。 

・集合住宅に住み、戸建ての方の町会と思っており、今まで地域での参加は回覧板・掲示のみ

でお知らせだけ。町会・自治会には馴染みを感じない。 

・地元に昔から住んでいる方が中心になっていて、新しく引っ越してきた人達への声掛けが

足らないため、町会について理解出来ず入らない方が増えている。 

・会員さんが年々高齢化してしまっているので、若い世代の方にも参加するように声かけが

必要かもしれません。子ども会と連携していったり子ども参加の行事をつくり、若い方の

交流を増やして顔なじみになればと思います。 

町会組織について（２５件） 

 ・町会費を安くしてほしい。 

・町会費の明細を発表してほしい。 

・町会費の他、色々お金がかかりすぎる。 

・もっと若者を積極的に役員に取り上げて行くことをお願いしたい。 

・役員の、若い人と高齢者の人数のバランスを考える必要があると思います。 

・年会費だけ払っていて行事には何も参加していないので、損をしている感じがします。払

っている人に何か還元できるようにしたほうが良い。 

・町会の役員が誰かわからず、イベント・行事等の実施状況がわからず、どのような人が参

加しているのかまったくわからない。仲間内のみの集まりとなってしまっている感じがあ

る。参加する気が起きない。 
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【町会・自治会に加入していない方（問６で「２．加入していない」に○をつけた方）】 

問６－６ 町会・自治会へ加入していない理由を教えてください。（あてはまるものすべてに

○） 

 

町会・自治会へ加入していない理由は、「仕事や家事で忙しい」が 34.6%で最も高くなっ

ています。 

次いで、「きっかけがない・勧誘がない」が 26.4%、「関心がない・必要を感じない」が

20.0%、「役員（理事・班長）ができない」が 12.5%と続いています。 

 

【基本項目別】 

○回答者数に偏りがあるため参考値とします。 

  

34.6 

26.4 

20.0 

12.5 

12.1 

8.9 

8.6 

4.6 

6.8 

17.1 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事や家事で忙しい

きっかけがない・勧誘がない

関心がない・必要を感じない

役員（理事・班長）ができない

人との関わりがわずらわしい

町会・自治会がない

会費等の負担がある

子育てや介護で忙しい

その他

特にない

無回答

n=280
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34.6 26.4 20.0 12.5 12.1 8.9 8.6 4.6 6.8 17.1 3.2

下戸田地区(n=84) 35.7 27.4 13.1 17.9 13.1 9.5 4.8 6.0 7.1 19.0 3.6

上戸田地区(n=80) 31.3 23.8 21.3 5.0 10.0 11.3 1.3 5.0 3.8 13.8 3.8

新曽地区(n=53) 35.8 30.2 18.9 13.2 5.7 9.4 17.0 3.8 13.2 20.8 1.9

笹目地区(n=40) 42.5 30.0 30.0 20.0 17.5 2.5 15.0 2.5 2.5 12.5 2.5

美女木地区(n=20) 30.0 20.0 30.0 5.0 25.0 10.0 20.0 5.0 5.0 20.0 0.0

20歳代(n=49) 49.0 32.7 32.7 10.2 14.3 2.0 10.2 8.2 2.0 18.4 2.0

30歳代(n=55) 30.9 38.2 20.0 12.7 9.1 7.3 12.7 12.7 7.3 20.0 5.5

40歳代(n=48) 54.2 20.8 16.7 18.8 10.4 8.3 8.3 2.1 2.1 8.3 2.1

50歳代(n=41) 43.9 24.4 24.4 14.6 17.1 17.1 2.4 0.0 7.3 4.9 0.0

60歳代(n=55) 18.2 23.6 16.4 5.5 14.5 12.7 9.1 0.0 7.3 20.0 3.6

70歳以上(n=30) 6.7 13.3 6.7 16.7 6.7 6.7 6.7 3.3 20.0 33.3 3.3

持ち家（戸建て）(n=20) 45.0 25.0 30.0 30.0 25.0 0.0 15.0 0.0 5.0 10.0 0.0

持ち家（集合住宅）(n=59) 35.6 18.6 10.2 13.6 10.2 20.3 11.9 8.5 11.9 15.3 3.4

賃貸（戸建て）(n=14) 28.6 42.9 21.4 7.1 7.1 7.1 7.1 0.0 0.0 14.3 0.0

賃貸（集合住宅）(n=178) 34.8 29.2 21.9 10.7 12.4 6.2 6.7 4.5 5.1 19.1 3.4

１年未満(n=29) 37.9 34.5 20.7 6.9 13.8 3.4 13.8 0.0 3.4 13.8 6.9

１年以上５年未満(n=72) 36.1 38.9 25.0 8.3 11.1 9.7 4.2 6.9 5.6 15.3 2.8

５年以上10年未満(n=52) 42.3 25.0 21.2 15.4 13.5 5.8 15.4 9.6 3.8 13.5 3.8

10年以上(n=123) 30.9 18.7 17.1 15.4 12.2 11.4 7.3 2.4 8.1 20.3 1.6

単身(n=112) 31.3 27.7 24.1 7.1 15.2 7.1 8.0 0.0 6.3 17.9 0.9

夫婦のみ(n=49) 30.6 22.4 14.3 12.2 4.1 10.2 6.1 0.0 8.2 28.6 4.1

親子(n=100) 40.0 27.0 16.0 17.0 14.0 12.0 9.0 13.0 7.0 12.0 5.0

親・子・孫(n=3) 33.3 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

未就学児(n=40) 42.5 35.0 7.5 17.5 7.5 15.0 12.5 27.5 7.5 15.0 5.0

小学生(n=24) 62.5 16.7 8.3 41.7 8.3 8.3 12.5 12.5 4.2 16.7 4.2

中学生・高校生(n=23) 47.8 26.1 21.7 26.1 4.3 13.0 8.7 4.3 4.3 0.0 4.3

高齢者(n=39) 15.4 23.1 20.5 23.1 12.8 5.1 12.8 2.6 12.8 17.9 5.1

障害者(n=12) 33.3 8.3 25.0 16.7 16.7 8.3 8.3 0.0 16.7 16.7 0.0

介護が必要な人(n=7) 14.3 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0

いずれもいない(n=157) 35.7 29.9 23.6 7.0 14.6 7.0 7.6 0.0 5.1 19.1 1.3

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

単位：%

全体(n=280)

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
同
居
家
族
】
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【町会・自治会に加入していない方（問６で「２．加入していない」に○をつけた方）】 

問６－７ 町会・自治会に加入していないことへの不安はありますか。（あてはまるものすべ

てに○） 

 

町会・自治会に加入していないことへの不安は、「特に不安はない」が 62.9%を占めてい

ます。 

町会・自治会に加入していないことへの不安がある方では、「近所付き合いがない」が

17.5%で最も高くなっています。 

次いで、「地域の取組や行事の情報がない」が 10.7%、「ふだんの暮らしで頼れる人がいな

い」が 8.9%、「防災訓練がない、避難場所の情報がない」が 8.2%と続いています。 

 

【基本項目別】 

○回答者数に偏りがあるため参考値とします。 

  

17.5 

10.7 

8.9 

8.2 

7.1 

3.2 

1.1 

1.1 

62.9 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80%

近所付き合いがない

地域の取組や行事の情報がない

ふだんの暮らしで頼れる人がいない

防災訓練がない、避難場所の情報がない

地域での活動や集まりがない

防犯パトロールや見守り活動がない

ごみ出しの方法がわからない

その他

特に不安はない

無回答

n=280
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近所
付き合
いがな
い

地域
の取
組や
行事
の情
報が
ない

ふだん
の暮ら
しで頼
れる人
がいな
い

防災
訓練
がな
い、避
難場
所の
情報
がない

地域
での
活動
や集
まりが
ない

防犯
パト
ロール
や見
守り活
動が
ない

ごみ
出しの
方法
がわ
からな
い

その
他

特に
不安
はない

無回
答

全体(n=280) 17.5 10.7 8.9 8.2 7.1 3.2 1.1 1.1 62.9 5.7

下戸田地区(n=84) 16.7 9.5 10.7 8.3 8.3 0.0 1.2 1.2 57.1 9.5

上戸田地区(n=80) 16.3 5.0 5.0 7.5 7.5 1.3 1.3 0.0 66.3 5.0

新曽地区(n=53) 20.8 15.1 15.1 13.2 7.5 11.3 0.0 1.9 64.2 0.0

笹目地区(n=40) 20.0 17.5 10.0 7.5 7.5 2.5 2.5 2.5 62.5 5.0

美女木地区(n=20) 15.0 15.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 70.0 5.0

20歳代(n=49) 16.3 10.2 4.1 8.2 4.1 2.0 0.0 2.0 71.4 0.0

30歳代(n=55) 12.7 16.4 5.5 9.1 5.5 5.5 1.8 0.0 61.8 9.1

40歳代(n=48) 12.5 4.2 4.2 6.3 2.1 2.1 2.1 0.0 75.0 4.2

50歳代(n=41) 14.6 4.9 14.6 0.0 2.4 0.0 2.4 0.0 70.7 4.9

60歳代(n=55) 23.6 18.2 12.7 12.7 16.4 1.8 0.0 3.6 49.1 9.1

70歳以上(n=30) 30.0 6.7 16.7 13.3 13.3 10.0 0.0 0.0 43.3 6.7

持ち家（戸建て）(n=20) 15.0 5.0 15.0 5.0 10.0 5.0 0.0 0.0 70.0 0.0

持ち家（集合住宅）(n=59) 16.9 16.9 11.9 6.8 15.3 3.4 0.0 1.7 55.9 6.8

賃貸（戸建て）(n=14) 14.3 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1 78.6 0.0

賃貸（集合住宅）(n=178) 18.5 10.7 7.9 9.6 5.1 3.4 1.7 0.6 62.9 5.6

１年未満(n=29) 13.8 10.3 6.9 3.4 0.0 6.9 0.0 0.0 72.4 0.0

１年以上５年未満(n=72) 15.3 11.1 4.2 9.7 8.3 1.4 2.8 1.4 65.3 5.6

５年以上10年未満(n=52) 13.5 11.5 5.8 11.5 3.8 3.8 0.0 1.9 61.5 7.7

10年以上(n=123) 21.1 10.6 13.8 7.3 9.8 3.3 0.8 0.8 60.2 5.7

単身(n=112) 18.8 8.0 9.8 5.4 5.4 4.5 1.8 1.8 63.4 5.4

夫婦のみ(n=49) 22.4 14.3 8.2 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 57.1 4.1

親子(n=100) 16.0 13.0 9.0 10.0 6.0 4.0 1.0 1.0 62.0 7.0

親・子・孫(n=3) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3

未就学児(n=40) 27.5 20.0 10.0 17.5 7.5 10.0 2.5 0.0 52.5 5.0

小学生(n=24) 20.8 16.7 16.7 12.5 4.2 8.3 0.0 0.0 54.2 4.2

中学生・高校生(n=23) 8.7 8.7 8.7 8.7 4.3 0.0 0.0 0.0 60.9 13.0

高齢者(n=39) 20.5 17.9 7.7 15.4 15.4 5.1 0.0 2.6 51.3 15.4

障害者(n=12) 8.3 8.3 0.0 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0 66.7 8.3

介護が必要な人(n=7) 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 28.6 28.6

いずれもいない(n=157) 15.3 7.6 9.6 4.5 4.5 1.9 1.3 0.6 68.8 3.8

単位：%

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】
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【町会・自治会に加入していない方（問６で「２．加入していない」に○をつけた方）】 

問６－８ 町会・自治会が次のような活動をしていることを知っていますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

 

町会・自治会の活動の認知度は、「防犯パトロール」が 37.5%で最も高くなっています。 

次いで、「祭りや学校の行事」が 34.6%、「防災訓練」が 27.5%、「ごみ集積所の管理」が

24.6%と続いています。 

 

【基本項目別】 

○回答者数に偏りがあるため参考値とします。 

  

37.5 

34.6 

27.5 

24.6 

23.6 

18.6 

14.6 

2.1 

33.6 

0% 10% 20% 30% 40%

防犯パトロール

祭りや学校の行事

防災訓練

ごみ集積所の管理

公園の清掃

広報の配布

ちびっ子プールの管理

その他

無回答

n=280
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防犯パ
トロー
ル

祭りや
学校の
行事

防災訓
練

ごみ集
積所の
管理

公園の
清掃

広報の
配布

ちびっ
子プー
ルの管
理

その他 無回答

全体(n=280) 37.5 34.6 27.5 24.6 23.6 18.6 14.6 2.1 33.6

下戸田地区(n=84) 57.1 38.1 36.9 32.1 33.3 25.0 20.2 1.2 25.0

上戸田地区(n=80) 32.5 41.3 27.5 23.8 21.3 11.3 12.5 0.0 36.3

新曽地区(n=53) 34.0 32.1 26.4 9.4 13.2 18.9 13.2 3.8 39.6

笹目地区(n=40) 27.5 32.5 20.0 32.5 30.0 27.5 15.0 5.0 27.5

美女木地区(n=20) 10.0 5.0 10.0 25.0 10.0 5.0 5.0 5.0 50.0

20歳代(n=49) 26.5 24.5 18.4 24.5 16.3 2.0 8.2 0.0 36.7

30歳代(n=55) 38.2 34.5 18.2 10.9 18.2 10.9 9.1 1.8 45.5

40歳代(n=48) 47.9 52.1 37.5 22.9 29.2 27.1 35.4 0.0 16.7

50歳代(n=41) 48.8 36.6 29.3 26.8 22.0 22.0 12.2 0.0 31.7

60歳代(n=55) 29.1 25.5 29.1 32.7 25.5 20.0 14.5 5.5 36.4

70歳以上(n=30) 40.0 36.7 40.0 36.7 36.7 40.0 6.7 6.7 30.0

持ち家（戸建て）(n=20) 45.0 50.0 35.0 50.0 55.0 55.0 30.0 5.0 10.0

持ち家（集合住宅）(n=59) 45.8 47.5 39.0 22.0 25.4 25.4 23.7 0.0 27.1

賃貸（戸建て）(n=14) 21.4 35.7 28.6 28.6 21.4 28.6 21.4 7.1 35.7

賃貸（集合住宅）(n=178) 35.4 28.7 23.0 21.9 19.7 12.4 9.0 2.2 37.6

１年未満(n=29) 27.6 20.7 17.2 10.3 27.6 6.9 0.0 0.0 41.4

１年以上５年未満(n=72) 26.4 22.2 19.4 22.2 9.7 5.6 6.9 2.8 44.4

５年以上10年未満(n=52) 46.2 40.4 25.0 21.2 26.9 17.3 13.5 3.8 32.7

10年以上(n=123) 43.1 42.3 35.8 30.9 29.3 29.3 22.8 1.6 25.2

単身(n=112) 27.7 25.9 17.9 28.6 16.1 11.6 6.3 2.7 41.1

夫婦のみ(n=49) 44.9 32.7 38.8 30.6 28.6 24.5 4.1 0.0 26.5

親子(n=100) 43.0 42.0 31.0 17.0 25.0 23.0 26.0 3.0 32.0

親・子・孫(n=3) 66.7 66.7 66.7 66.7 66.7 33.3 100.0 0.0 0.0

未就学児(n=40) 37.5 40.0 20.0 12.5 22.5 10.0 20.0 2.5 37.5

小学生(n=24) 62.5 75.0 45.8 16.7 41.7 25.0 37.5 0.0 16.7

中学生・高校生(n=23) 73.9 73.9 52.2 34.8 43.5 39.1 52.2 0.0 4.3

高齢者(n=39) 51.3 28.2 41.0 28.2 35.9 35.9 15.4 5.1 30.8

障害者(n=12) 33.3 41.7 41.7 41.7 33.3 41.7 33.3 0.0 25.0

介護が必要な人(n=7) 57.1 57.1 57.1 42.9 28.6 28.6 28.6 0.0 14.3

いずれもいない(n=157) 29.9 28.0 21.7 24.8 19.1 12.7 8.9 1.9 36.9

単位：%

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】
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【町会・自治会に加入していない方（問６で「２．加入していない」に○をつけた方）】 

問６－９ あなたは、どのような行事やイベントがあれば参加してみたいですか。（自由記述） 

 

「町会・自治会で参加してみたい行事やイベント」について、59件の記述がありました。

内容別の主な意見は以下の通りです。 

 

■主な意見 

行事やイベント（３７件） 

 ・防災訓練。 

・親子料理教室。 

・子どもと一緒に参加できる行事。 

・家族参加の運動会。芋掘り、焼き芋大会。 

・この町をもっと知ることができるイベントなど。 

・ジョギング等の行事があれば参加してみたいです。 

・ＡＥＤ使用法の講習会。パソコン・スマートホンの講習会。料理教室。 

・変に義務的になりそうで、何か気楽に入りやすい内容のものがあれば。 

・子どもが普段学べないような事（昔の人から貴重なお話を聞けるような機会など）。 

・防犯パトロールで子ども達の通学路が知りたい。戸田市はどの道が通学路かわかりづら

い。 

・夫婦でできる事、例えば料理教室とか。仕事をリタイアした後も役に立つ。主人が１人だ

と通いづらいと思うので。 

・防災訓練やゴミ拾いは子どもと参加したいです。その他、子どもと一緒に参加できる運動

会など参加してみたいです。普段やらせてあげられないような遊びなどのイベントも興味

があります。 

・広報紙をいつもくまなくチェックしておりますが、イベントや参加型教室に割と年齢制限

があり残念です。子ども・高齢者が参加できるイベントは多めですが、成人の参加できるお

教室やイベントをもっと増やして欲しい。例えば運動系のお教室等。 

その他（１６件） 

 ・今のところ参加したいとは思っていません。 

・仕事でなかなか予定を組みにくいが、時間が合えば行ってみたい。 

・休日が平日のみのため、土日祝に開催されることの多い行事には参加が難しいです。 

・正直なところ、仕事（平日フルタイム）と育児（２才児）でイベントに参加する余裕は今

のところ無い。 
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４ 町会・自治会と集合住宅の住民の関わりについて 

≪４は『集合住宅にお住まいの方』（Ｆ５で「２．持ち家（集合住宅）」、「４．賃貸（集合住

宅）」に○をつけた方）のみ≫ 

 

 

問７ お住まいの集合住宅は、次のような町会・自治会に属していますか。 .............................................. 50 

 

問７－１ お住まいの集合住宅は、次の自治会に属していますか。 .............................................................. 52 

 

問８ お住まいの集合住宅に、次のような組織はありますか。 ......................................................................... 52 

 

問８－１ お住まいの集合住宅においては、どのような活動をしていますか。 .......................................... 54 

 

問９ これまでに、お住まいの集合住宅と地域の町会との間に問題が生じたことがありましたか。 .... 56 

 

問９－１ 問題が生じた時、どこか（だれか）に相談しましたか。 ....................................................................... 58 

 

問 10 あなたは、お住まいの集合住宅周辺の地域の人と関わりをどのように思いますか。 ............ 60 

 

問 10－１ 関わりが必要だと思う理由を教えてください。 .................................................................................... 62 

 

問 10－２ 関わりが必要ないと思う理由を教えてください。 ............................................................................... 64 

 

問 11 震災などの災害時に向け、地域全体で防災対策を進める必要があります。集合住宅と地域との

関わりにおける防災対策について、あなたが日頃から思っていることを教えてください。 ......... 66 
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問７ お住まいの集合住宅は、次のような町会・自治会に属していますか。（１つに○） 

 

属している町会・自治会について、「地域の町会」が 31.9%、「集合住宅内の自治会」が

8.9%、「どちらにも属していない」が 11.1%、「わからない」が 39.2%となっています。 

 

【基本項目別】 

○年  代：年代が低いほど「わからない」が高くなっています。 

○居住形態：持ち家（集合住宅）では「地域の町会」が 47.8%、「集合住宅内の自治会」

が 14.0%となっています。 

○居住年数：居住年数が短いほど「わからない」が高くなっています。 

 

  

31.9 8.9 11.1 39.2 8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の町会 集合住宅内の自治会 どちらにも属していない

わからない 無回答

n=574
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【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

31.9

32.6

30.6

35.3

26.1

28.6

3.0

16.8

41.6

42.3

38.8

38.7

47.8

17.5

0.0
14.3

20.0

46.3

18.8

33.3

39.2

45.5

17.5

45.6

56.9

42.4

34.5

30.8

25.9

8.9

14.7

5.3

6.5

2.2

14.3

6.0

5.0

7.1

6.2

12.4

17.3

14.0

4.3

5.3

7.1

9.5

9.8

6.0

13.6

8.2

9.1

8.8

5.9

6.9

16.2

10.3

0.0

8.2

11.1

10.9

13.5

8.6

10.9

11.4

14.9

11.9

8.8

12.4

13.2

5.3

6.3

15.6

15.8

11.9

14.7

9.2

18.8

6.1

10.2

0.0

8.8

7.4

13.8

7.1

0.0

7.7

14.2

39.2

34.8

41.8

40.3

43.5

40.0

65.7

60.4

37.2

29.9

27.3

21.3

26.1

51.0

68.4

58.7

51.6

24.1

45.0

36.1

36.3

18.2

60.0

36.8

15.5

19.2

48.3

46.2

42.9

8.9

7.1

8.8

9.4

17.4

5.7

10.4

5.9

5.3

9.3

8.3

17.3

5.9

11.6

10.5

7.9

4.2

10.5

11.4

10.9

6.1

27.3

5.0

4.4

6.9

15.2

6.9

15.4

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=574)

下戸田地区(n=184)

上戸田地区(n=170)

新曽地区(n=139)

笹目地区(n=46)

美女木地区(n=35)

20歳代(n=67)

30歳代(n=101)

40歳代(n=113)

50歳代(n=97)

60歳代(n=121)

70歳以上(n=75)

持ち家（戸建て）(n=0)

持ち家（集合住宅）(n=272)

賃貸（戸建て）(n=0)

賃貸（集合住宅）(n=302)

１年未満(n=38)

１年以上５年未満(n=126)

５年以上10年未満(n=95)

10年以上(n=315)

単身(n=149)

夫婦のみ(n=147)

親子(n=245)

親・子・孫(n=11)

未就学児(n=80)

小学生(n=68)

中学生・高校生(n=58)

高齢者(n=99)

障害者(n=29)

介護が必要な人(n=13)

いずれもいない(n=282)

地域の町会 集合住宅内の自治会 どちらにも属していない

わからない 無回答
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【集合住宅内の自治会に属している方（問７で「２．集合住宅内の自治会」に○をつけた方）】 

問７－１ お住まいの集合住宅は、次の自治会に属していますか。（１つに○） 

 

属している自治会は、「戸田シティ自治会」が 19.6%、「戸田団地自治会」が 17.6%、「北戸

田住宅自治会」が 5.9%、「それ以外」が 39.2%となっています。 

 

問８ お住まいの集合住宅に、次のような組織はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

集合住宅内の組織は「管理組合」が 44.3%、「集合住宅内の自治会」が 5.4%、「どちらもな

い」が 17.1%、「わからない」が 24.4%となっています。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：下戸田地区、新曽地区では「管理組合」が５割弱、上戸田地区では 42.9%と

なっています。一方、笹目地区では「どちらもない」が 30.4%となっています。 

○年  代：年代が低いほど「わからない」が高くなっています。 

○居住形態：持ち家（集合住宅）では「管理組合」が 87.1%を占めています。 

○居住年数：居住年数が短いほど「わからない」が高くなっています。 

  

19.6 17.6 5.9 39.2 17.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

戸田シティ自治会 戸田団地自治会 北戸田住宅自治会 それ以外 無回答

n=51

44.3 

5.4 

17.1 

24.4 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

管理組合

集合住宅内の自治会

どちらもない

わからない

無回答

n=574
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管理組合
集合住宅内の
自治会

どちらもない わからない 無回答

全体(n=574) 44.3 5.4 17.1 24.4 11.1

下戸田地区(n=184) 48.9 8.2 13.6 22.8 10.9

上戸田地区(n=170) 42.9 1.8 20.6 24.7 10.6

新曽地区(n=139) 48.9 7.2 12.9 23.7 10.1

笹目地区(n=46) 21.7 2.2 30.4 28.3 17.4

美女木地区(n=35) 37.1 5.7 17.1 28.6 11.4

20歳代(n=67) 14.9 1.5 11.9 56.7 14.9

30歳代(n=101) 39.6 3.0 17.8 32.7 7.9

40歳代(n=113) 57.5 2.7 15.9 20.4 5.3

50歳代(n=97) 53.6 4.1 15.5 17.5 11.3

60歳代(n=121) 51.2 8.3 15.7 16.5 11.6

70歳以上(n=75) 33.3 13.3 26.7 12.0 20.0

持ち家（戸建て）(n=0) - - - - -

持ち家（集合住宅）(n=272) 87.1 7.0 2.9 2.6 5.1

賃貸（戸建て）(n=0) - - - - -

賃貸（集合住宅）(n=302) 5.6 4.0 29.8 44.0 16.6

１年未満(n=38) 23.7 0.0 10.5 55.3 10.5

１年以上５年未満(n=126) 33.3 2.4 13.5 38.9 12.7

５年以上10年未満(n=95) 35.8 3.2 25.3 28.4 7.4

10年以上(n=315) 53.7 7.9 16.8 13.7 11.7

単身(n=149) 24.2 2.0 24.8 33.6 16.8

夫婦のみ(n=147) 45.6 8.2 15.0 23.8 10.9

親子(n=245) 56.3 6.5 13.9 18.0 7.8

親・子・孫(n=11) 54.5 0.0 9.1 0.0 36.4

未就学児(n=80) 47.5 3.8 11.3 32.5 6.3

小学生(n=68) 60.3 1.5 16.2 17.6 4.4

中学生・高校生(n=58) 70.7 5.2 13.8 5.2 8.6

高齢者(n=99) 43.4 13.1 18.2 12.1 16.2

障害者(n=29) 62.1 10.3 10.3 20.7 3.4

介護が必要な人(n=13) 61.5 0.0 7.7 23.1 7.7

いずれもいない(n=282) 36.9 4.3 18.8 30.1 12.4

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

単位：%

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】
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【集合住宅に管理組合や自治会がある方（問８で「１．管理組合」、「２．集合住宅内の自治

会」に○をつけた方）】 

問８－１ お住まいの集合住宅においては、どのような活動をしていますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

 

集合住宅での活動は、「防災訓練」が 56.6%で最も高くなっています。 

次いで、「町会・自治会の活動への参加・協力」が 38.6%、「集合住宅周辺の清掃」が 22.1%、

「イベントや活動の企画・実施」が 16.2%と続いています。 

 

【基本項目別】 

○回答者数に偏りがあるため参考値とします。 

  

56.6 

38.6 

22.1 

16.2 

5.1 

11.4 

15.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

防災訓練

町会・自治会の活動への参加・協力

集合住宅周辺の清掃

イベントや活動の企画・実施

その他

わからない

特にしていない

無回答

n=272
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防災訓
練

町会・自
治会の
活動へ
の参加・
協力

集合住
宅周辺
の清掃

イベント
や活動
の企画・
実施

その他
わから
ない

特にして
いない

無回答

56.6 38.6 22.1 16.2 5.1 11.4 15.8 0.0

下戸田地区(n=97) 60.8 41.2 26.8 18.6 7.2 9.3 13.4 0.0

上戸田地区(n=75) 57.3 36.0 14.7 17.3 4.0 9.3 17.3 0.0

新曽地区(n=74) 51.4 32.4 20.3 6.8 5.4 18.9 14.9 0.0

笹目地区(n=11) 45.5 45.5 27.3 27.3 0.0 9.1 18.2 0.0

美女木地区(n=15) 60.0 60.0 33.3 33.3 0.0 0.0 26.7 0.0

20歳代(n=11) 18.2 27.3 18.2 18.2 0.0 36.4 18.2 0.0

30歳代(n=42) 61.9 14.3 21.4 21.4 2.4 21.4 9.5 0.0

40歳代(n=66) 69.7 36.4 18.2 16.7 7.6 7.6 16.7 0.0

50歳代(n=54) 63.0 50.0 25.9 20.4 3.7 1.9 9.3 0.0

60歳代(n=68) 39.7 44.1 16.2 11.8 8.8 13.2 23.5 0.0

70歳以上(n=31) 61.3 48.4 38.7 9.7 0.0 9.7 16.1 0.0

持ち家（戸建て）(n=0) - - - - - - - -

持ち家（集合住宅）(n=243) 58.8 38.3 21.0 17.7 4.9 9.5 16.5 0.0

賃貸（戸建て）(n=0) - - - - - - - -

賃貸（集合住宅）(n=29) 37.9 41.4 31.0 3.4 6.9 27.6 10.3 0.0

１年未満(n=9) 44.4 33.3 11.1 11.1 0.0 22.2 11.1 0.0

１年以上５年未満(n=44) 47.7 18.2 20.5 25.0 0.0 25.0 22.7 0.0

５年以上10年未満(n=37) 54.1 29.7 16.2 16.2 10.8 16.2 10.8 0.0

10年以上(n=182) 59.9 45.6 24.2 14.3 5.5 6.6 15.4 0.0

単身(n=37) 45.9 35.1 18.9 8.1 0.0 21.6 24.3 0.0

夫婦のみ(n=74) 55.4 44.6 23.0 16.2 4.1 8.1 14.9 0.0

親子(n=148) 61.5 35.8 23.0 18.2 6.8 10.8 12.2 0.0

親・子・孫(n=6) 33.3 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0 33.3 0.0

未就学児(n=40) 67.5 17.5 20.0 35.0 5.0 25.0 7.5 0.0

小学生(n=42) 66.7 38.1 16.7 11.9 9.5 14.3 9.5 0.0

中学生・高校生(n=42) 59.5 35.7 23.8 11.9 4.8 2.4 16.7 0.0

高齢者(n=53) 47.2 49.1 26.4 9.4 3.8 9.4 22.6 0.0

障害者(n=19) 52.6 31.6 21.1 10.5 15.8 5.3 21.1 0.0

介護が必要な人(n=8) 37.5 37.5 12.5 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0

いずれもいない(n=109) 56.0 40.4 20.2 15.6 3.7 10.1 16.5 0.0

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

単位：%

全体(n=272)

【　
居
住
地
区
】
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問９ これまでに、お住まいの集合住宅と地域の町会との間に問題が生じたことがありまし

たか。（あてはまるものすべてに○） 

 

集合住宅と地域の町会との間に生じた問題は、「特になかった」が 72.8%を占めています。 

集合住宅と地域の町会との間に問題が生じた方では、「騒音・振動について」が 4.0%で最

も高くなっています。 

次いで、「ごみ出しについて」が 3.7%、「駐車・駐輪について」が 2.6%、「ペットについ

て」が 1.6%と続いています。 

 

【基本項目別】 

○いずれの項目においても「特になかった」が大半を占めています。 

  

4.0 

3.7 

2.6 

1.6 

1.0 

0.9 

0.7 

0.5 

3.7 

72.8 

14.5 

0% 20% 40% 60% 80%

騒音・振動について

ごみ出しについて

駐車・駐輪について

ペットについて

周辺の掃除について

集合住宅の建設について

地域活動について

町会費について

その他

特になかった

無回答

n=574
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騒音・
振動
につ
いて

ごみ
出し
につ
いて

駐車・
駐輪
につ
いて

ペット
につ
いて

周辺
の掃
除に
つい
て

集合
住宅
の建
設に
つい
て

地域
活動
につ
いて

町会
費に
つい
て

その
他

特に
な
かっ
た

無回
答

全体(n=280) 4.0 3.7 2.6 1.6 1.0 0.9 0.7 0.5 3.7 72.8 14.5

下戸田地区(n=184) 4.3 4.3 2.2 2.7 0.5 1.1 0.5 0.0 2.7 70.1 17.4

上戸田地区(n=170) 4.1 3.5 2.4 1.8 1.8 1.2 0.6 1.2 2.4 76.5 11.8

新曽地区(n=139) 4.3 2.2 4.3 0.7 0.7 0.7 0.0 0.0 5.0 74.8 11.5

笹目地区(n=46) 4.3 6.5 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 58.7 28.3

美女木地区(n=35) 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 5.7 2.9 8.6 80.0 5.7

20歳代(n=67) 7.5 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 76.1 14.9

30歳代(n=101) 4.0 0.0 4.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 3.0 82.2 7.9

40歳代(n=113) 2.7 4.4 0.9 0.0 1.8 0.9 1.8 0.9 5.3 75.2 9.7

50歳代(n=97) 4.1 3.1 3.1 0.0 1.0 3.1 0.0 0.0 2.1 75.3 15.5

60歳代(n=121) 3.3 5.0 4.1 5.0 0.0 0.8 0.8 0.8 5.8 71.1 12.4

70歳以上(n=75) 4.0 6.7 2.7 4.0 2.7 0.0 1.3 1.3 4.0 53.3 32.0

持ち家（戸建て）(n=0) - - - - - - - - - - -

持ち家（集合住宅）(n=272) 4.0 3.3 3.7 3.3 0.4 1.5 1.1 1.1 5.1 74.6 9.9

賃貸（戸建て）(n=0) - - - - - - - - - - -

賃貸（集合住宅）(n=302) 4.0 4.0 1.7 0.0 1.7 0.3 0.3 0.0 2.3 71.2 18.5

１年未満(n=38) 5.3 2.6 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 5.3 68.4 18.4

１年以上５年未満(n=126) 3.2 3.2 0.8 0.0 0.8 0.0 0.8 0.8 4.8 76.2 11.9

５年以上10年未満(n=95) 3.2 0.0 3.2 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 2.1 82.1 10.5

10年以上(n=315) 4.4 5.1 3.5 2.9 1.0 1.6 1.0 0.6 3.5 69.2 16.2

単身(n=149) 3.4 3.4 2.0 1.3 1.3 0.7 0.7 0.0 3.4 71.8 17.4

夫婦のみ(n=147) 4.1 2.0 4.1 2.7 0.7 0.7 1.4 2.0 3.4 72.8 15.6

親子(n=245) 2.9 4.5 1.6 0.8 1.2 1.2 0.4 0.0 3.7 75.5 12.2

親・子・孫(n=11) 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 54.5 18.2

未就学児(n=80) 5.0 2.5 2.5 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 2.5 77.5 11.3

小学生(n=68) 5.9 2.9 1.5 0.0 1.5 0.0 1.5 0.0 4.4 77.9 5.9

中学生・高校生(n=58) 3.4 3.4 0.0 1.7 0.0 1.7 0.0 0.0 5.2 75.9 10.3

高齢者(n=99) 4.0 5.1 4.0 1.0 1.0 1.0 1.0 0.0 6.1 63.6 20.2

障害者(n=29) 13.8 13.8 6.9 6.9 3.4 6.9 0.0 3.4 24.1 44.8 6.9

介護が必要な人(n=13) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 69.2 30.8

いずれもいない(n=282) 3.9 3.5 3.2 2.1 1.1 1.1 0.7 0.7 1.8 74.8 13.8

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

単位：%
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【問題が生じたことがある方（問９で「２．駐車・駐輪について」、「３．ごみ出しについて」、 

「４．騒音・振動について」、「５．ペットについて」、「６．周辺の掃除について」、「７．地域

活動について」、「８．町会費について」、「９．集合住宅の建設について」、「10．その他」に○

をつけた方）】 

問９－１ 問題が生じた時、どこか（だれか）に相談しましたか。（あてはまるものすべてに

○） 

 

問題が生じた時の相談先は、「集合住宅の管理会社」が 27.4%で最も高くなっています。 

次いで、「集合住宅の管理組合」が 21.9%、「町会・自治会」が 11.0%、「警察」が 9.6%と

続いています。 

 

【基本項目別】 

○回答者数に偏りがあるため参考値とします。 

  

27.4 

21.9 

11.0 

9.6 

6.8 

4.1 

11.0 

21.9 

15.1 

0% 10% 20% 30%

集合住宅の管理会社

集合住宅の管理組合

町会・自治会

警察

当事者同士で話した

行政機関

その他

相談していない

無回答

n=73



Ⅲ 調査結果 

59 

 

  

集合住
宅の管
理会社

集合住
宅の管
理組合

町会・
自治会

警察
行政機
関

その他
当事者
同士で
話した

相談し
ていな
い

無回答

全体(n=73) 27.4 21.9 11.0 9.6 4.1 11.0 6.8 21.9 15.1

下戸田地区(n=23) 17.4 26.1 17.4 4.3 0.0 13.0 8.7 26.1 8.7

上戸田地区(n=20) 30.0 20.0 15.0 10.0 10.0 10.0 0.0 25.0 10.0

新曽地区(n=19) 31.6 26.3 5.3 15.8 5.3 5.3 15.8 10.5 26.3

笹目地区(n=6) 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 33.3 16.7

美女木地区(n=5) 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0

20歳代(n=6) 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

30歳代(n=10) 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 20.0 10.0 30.0 30.0

40歳代(n=17) 35.3 17.6 11.8 11.8 5.9 5.9 5.9 23.5 11.8

50歳代(n=9) 55.6 44.4 11.1 11.1 11.1 0.0 22.2 33.3 0.0

60歳代(n=20) 20.0 25.0 5.0 10.0 0.0 25.0 5.0 0.0 25.0

70歳以上(n=11) 18.2 18.2 36.4 9.1 9.1 0.0 0.0 27.3 9.1

持ち家（戸建て）(n=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

持ち家（集合住宅）(n=42) 31.0 33.3 7.1 7.1 7.1 14.3 11.9 19.0 11.9

賃貸（戸建て）(n=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

賃貸（集合住宅）(n=31) 22.6 6.5 16.1 12.9 0.0 6.5 0.0 25.8 19.4

１年未満(n=5) 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 40.0

１年以上５年未満(n=15) 13.3 20.0 0.0 13.3 0.0 6.7 0.0 40.0 26.7

５年以上10年未満(n=7) 28.6 14.3 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0

10年以上(n=46) 32.6 26.1 13.0 8.7 6.5 13.0 10.9 15.2 10.9

単身(n=16) 12.5 18.8 12.5 0.0 0.0 6.3 0.0 31.3 25.0

夫婦のみ(n=17) 35.3 35.3 5.9 23.5 11.8 17.6 11.8 5.9 17.6

親子(n=30) 30.0 23.3 13.3 3.3 3.3 10.0 6.7 26.7 13.3

親・子・孫(n=3) 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

未就学児(n=9) 33.3 22.2 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 22.2 11.1

小学生(n=11) 18.2 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0 9.1 27.3 18.2

中学生・高校生(n=8) 25.0 25.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 37.5 12.5

高齢者(n=16) 25.0 25.0 18.8 12.5 6.3 6.3 6.3 18.8 6.3

障害者(n=14) 28.6 28.6 14.3 7.1 14.3 21.4 14.3 0.0 21.4

介護が必要な人(n=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

いずれもいない(n=32) 31.3 25.0 6.3 12.5 3.1 9.4 6.3 21.9 18.8

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

単位：%

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】
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問 10 あなたは、お住まいの集合住宅周辺の地域の人と関わりをどのように思いますか。（１

つに○） 

 

集合住宅周辺の地域の人と関わりは、「ある程度必要である」が 56.3%で最も高くなって

います。 

次いで、「あまり必要ない」が 17.2%、「必要である」が 9.9%、「わからない」が 8.5%と続

いています。 

なお、「必要である」と「ある程度必要である」を合わせると 66.2%、「まったく必要ない」

と「あまり必要ない」を合わせると 18.8%となっています。 

 

【基本項目別】 

○居住地区：下戸田地区では「必要である」が 13.6%となっており、他の地区より高くな

っています。 

○年  代：70 歳以上では「必要である」が 18.7%となっており、他の年代より高くなっ

ています。一方、20 歳代では「あまり必要ない」が 32.8%となっており、他の年代より

高くなっています。 

○居住形態：持ち家（集合住宅）では「必要である」と「ある程度必要である」を合わせ

ると 73.5%となっています。一方、賃貸（集合住宅）ではやや低く 59.6%となっていま

す。 

○居住年数：居住年数が長いほど「必要である」と「ある程度必要である」を合わせた割

合が高くなる傾向がみられます。 

○世帯構成：単身世帯では「まったく必要ない」と「あまり必要ない」を合わせると 26.9%

で、他の世帯より高くなっています。 

  

9.9 56.3 17.2 1.6 8.5 6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要である ある程度必要である あまり必要ない

まったく必要ない わからない 無回答

n=574
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【　
同
居
家
族
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
地
区
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

9.9

13.6

8.8

8.6

4.3

8.6

6.0

6.9

8.0

11.3

9.9

18.7

12.5

7.6

10.5

6.3

9.5

11.4

7.4

10.2

11.0

9.1

12.5

5.9

12.1

16.2

17.2

15.4

7.1

56.3

56.5

61.8

58.3

43.5

37.1

44.8

61.4

65.5

59.8

49.6

52.0

61.0

52.0

52.6

49.2

53.7

60.3

43.6

58.5

63.3

54.5

68.8

76.5

62.1

51.5

65.5

61.5

51.8

17.2

13.0

14.7

19.4

23.9

34.3

32.8

19.8

11.5

12.4

19.0

12.0

15.1

19.2

21.1

25.4

24.2

11.4

23.5

17.0

13.5

18.2

10.0

13.2

13.8

13.1

6.9

7.7

21.3

1.6

1.1

1.2

0.7

4.3

5.7

3.0

1.0

2.7

0.0

2.5

0.0

1.5

1.7

0.0

1.6

3.2

1.3

3.4

1.4

0.8

0.0

1.3

0.0

0.0

1.0

0.0
0.0

2.5

8.5

8.2

9.4

6.5

10.9

11.4

6.0

5.9

8.8

8.2

13.2

6.7

6.6

10.3

5.3

11.9

7.4

7.9

12.8

6.1

6.5

9.1

5.0

1.5
5.2

9.1

10.3

15.4

9.9

6.4

7.6

4.1

6.5

13.0

2.9

7.5

5.0

3.5

8.2

5.8

10.7

3.3

9.3

10.5

5.6

2.1

7.6

9.4

6.8

4.9

9.1

2.5

2.9

6.9

9.1

0.0

0.0

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=574)

下戸田地区(n=184)

上戸田地区(n=170)

新曽地区(n=139)

笹目地区(n=46)

美女木地区(n=35)

20歳代(n=67)

30歳代(n=101)

40歳代(n=113)

50歳代(n=97)

60歳代(n=121)

70歳以上(n=75)

持ち家（戸建て）(n=0)

持ち家（集合住宅）(n=272)

賃貸（戸建て）(n=0)

賃貸（集合住宅）(n=302)

１年未満(n=38)

１年以上５年未満(n=126)

５年以上10年未満(n=95)

10年以上(n=315)

単身(n=149)

夫婦のみ(n=147)

親子(n=245)

親・子・孫(n=11)

未就学児(n=80)

小学生(n=68)

中学生・高校生(n=58)

高齢者(n=99)

障害者(n=29)

介護が必要な人(n=13)

いずれもいない(n=282)

必要である ある程度必要である あまり必要ない

まったく必要ない わからない 無回答
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【関わりが必要であると思う方（問 10で「１．必要である」、「２．ある程度必要である」に

○をつけた方）】 

問 10－１ 関わりが必要だと思う理由を教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

 

関わりが必要だと思う理由は、「災害時に助け合うため」が 88.4%で最も高くなっていま

す。 

次いで、「地域の防犯活動をするため」が 60.3%、「病気等の緊急時に助け合うため」が

45.5%、「地域で子育てを支援するため」が 35.0%と続いています。 

 

【基本項目別】 

○回答者数に偏りがあるため参考値とします。 

  

88.4 

60.3 

45.5 

35.0 

32.4 

15.5 

1.8 

1.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

災害時に助け合うため

地域の防犯活動をするため

病気等の緊急時に助け合うため

地域で子育てを支援するため

地域の高齢者等の見守りをするため

地域の環境や伝統等を維持・継承するため

その他

特にない

無回答

n=380
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災害時
に助け
合うた
め

地域の
防犯活
動をす
るため

病気等
の緊急
時に助
け合う
ため

地域で
子育て
を支援
するた
め

地域の
高齢者
等の見
守りを
するた
め

地域の
環境や
伝統等
を維
持・継
承する
ため

その他
特にな
い

無回答

全体(n=380) 88.4 60.3 45.5 35.0 32.4 15.5 1.8 1.3 1.3

下戸田地区(n=129) 86.8 63.6 48.8 39.5 38.0 16.3 2.3 2.3 2.3

上戸田地区(n=120) 90.0 60.8 43.3 32.5 29.2 16.7 1.7 0.0 0.0

新曽地区(n=93) 86.0 60.2 45.2 37.6 32.3 14.0 2.2 2.2 2.2

笹目地区(n=22) 100.0 45.5 27.3 18.2 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0

美女木地区(n=16) 87.5 50.0 62.5 25.0 31.3 18.8 0.0 0.0 0.0

20歳代(n=34) 79.4 58.8 55.9 55.9 20.6 14.7 2.9 0.0 2.9

30歳代(n=69) 88.4 62.3 44.9 60.9 30.4 17.4 0.0 1.4 0.0

40歳代(n=83) 90.4 62.7 51.8 37.3 27.7 15.7 1.2 1.2 1.2

50歳代(n=69) 91.3 68.1 30.4 27.5 36.2 14.5 4.3 1.4 0.0

60歳代(n=72) 90.3 63.9 41.7 22.2 43.1 19.4 1.4 2.8 1.4

70歳以上(n=53) 84.9 39.6 54.7 11.3 30.2 9.4 1.9 0.0 3.8

持ち家（戸建て）(n=0) - - - - - - - - -

持ち家（集合住宅）(n=200) 92.0 65.0 43.5 37.0 36.5 18.5 1.5 1.5 1.5

賃貸（戸建て）(n=0) - - - - - - - - -

賃貸（集合住宅）(n=180) 84.4 55.0 47.8 32.8 27.8 12.2 2.2 1.1 1.1

１年未満(n=24) 79.2 58.3 66.7 37.5 33.3 20.8 4.2 0.0 0.0

１年以上５年未満(n=70) 87.1 54.3 37.1 42.9 24.3 12.9 1.4 1.4 1.4

５年以上10年未満(n=60) 88.3 75.0 45.0 48.3 33.3 16.7 1.7 0.0 0.0

10年以上(n=226) 89.8 58.4 46.0 28.8 34.5 15.5 1.8 1.8 1.8

単身(n=76) 88.2 52.6 56.6 17.1 34.2 14.5 2.6 1.3 1.3

夫婦のみ(n=101) 86.1 60.4 47.5 28.7 35.6 21.8 3.0 2.0 1.0

親子(n=182) 92.3 64.8 41.8 48.4 30.2 13.2 0.5 1.1 0.5

親・子・孫(n=7) 85.7 28.6 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3

未就学児(n=65) 89.2 70.8 49.2 70.8 24.6 9.2 0.0 1.5 0.0

小学生(n=56) 92.9 60.7 44.6 58.9 23.2 17.9 0.0 0.0 1.8

中学生・高校生(n=43) 93.0 62.8 37.2 27.9 23.3 11.6 2.3 0.0 0.0

高齢者(n=67) 92.5 50.7 52.2 16.4 43.3 13.4 0.0 0.0 1.5

障害者(n=24) 91.7 45.8 45.8 20.8 33.3 33.3 0.0 4.2 4.2

介護が必要な人(n=10) 80.0 50.0 50.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 20.0

いずれもいない(n=166) 86.7 61.4 44.0 28.3 35.5 15.1 3.6 1.2 1.2

【　
居
住
地
区
】

【　
年
代
】

【　
居
住
形
態
】

【　
居
住
年
数
】

【　
世
帯
構
成
】

【　
同
居
家
族
】

単位：%
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【関わりが必要ないと思う方（問 10 で「３．あまり必要ない」、「４．まったく必要ない」に

○をつけた方）】 

問 10－２ 関わりが必要ないと思う理由を教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

 

関わりが必要ないと思う理由は、「集合住宅内の関わりで十分であるため」が 34.3%で最

も高くなっています。 

次いで、「人との関わりを求めていないため」が 29.6%、「いずれ引っ越すため」が 25.9%、

「地域の活動等に期待していないため」が 21.3%と続いています。 

 

【基本項目別】 

○回答者数に偏りがあるため参考値とします。 

  

34.3 

29.6 

25.9 

21.3 

5.6 

11.1 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40%

集合住宅内の関わりで十分であるため

人との関わりを求めていないため

いずれ引っ越すため

地域の活動等に期待していないため

その他

特にない

無回答

n=108
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集合住宅
内の関わ
りで十分
であるた
め

人との関
わりを求
めていな
いため

いずれ
引っ越す
ため

地域の活
動等に期
待してい
ないため

その他 特にない 無回答

全体(n=108) 34.3 29.6 25.9 21.3 5.6 11.1 2.8

下戸田地区(n=26) 46.2 23.1 23.1 15.4 7.7 3.8 0.0

上戸田地区(n=27) 29.6 25.9 29.6 14.8 3.7 14.8 3.7

新曽地区(n=28) 39.3 35.7 25.0 32.1 7.1 7.1 3.6

笹目地区(n=13) 15.4 30.8 38.5 30.8 0.0 23.1 0.0

美女木地区(n=14) 28.6 35.7 14.3 14.3 7.1 14.3 7.1

20歳代(n=24) 12.5 41.7 54.2 29.2 8.3 12.5 0.0

30歳代(n=21) 28.6 38.1 28.6 19.0 4.8 9.5 4.8

40歳代(n=16) 50.0 37.5 6.3 37.5 6.3 6.3 0.0

50歳代(n=12) 41.7 0.0 33.3 8.3 0.0 8.3 8.3

60歳代(n=26) 42.3 26.9 11.5 19.2 3.8 15.4 0.0

70歳以上(n=9) 44.4 11.1 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1

持ち家（戸建て）(n=0) - - - - - - -

持ち家（集合住宅）(n=45) 60.0 26.7 4.4 24.4 4.4 8.9 0.0

賃貸（戸建て）(n=0) - - - - - - -

賃貸（集合住宅）(n=63) 15.9 31.7 41.3 19.0 6.3 12.7 4.8

１年未満(n=8) 25.0 37.5 50.0 12.5 12.5 0.0 0.0

１年以上５年未満(n=34) 23.5 26.5 41.2 23.5 5.9 11.8 2.9

５年以上10年未満(n=26) 26.9 46.2 23.1 19.2 3.8 11.5 3.8

10年以上(n=40) 50.0 20.0 10.0 22.5 5.0 12.5 2.5

単身(n=40) 22.5 42.5 30.0 15.0 10.0 12.5 2.5

夫婦のみ(n=27) 37.0 18.5 33.3 18.5 0.0 14.8 7.4

親子(n=35) 48.6 25.7 17.1 31.4 5.7 2.9 0.0

親・子・孫(n=2) 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

未就学児(n=9) 44.4 55.6 22.2 44.4 0.0 0.0 0.0

小学生(n=9) 55.6 33.3 11.1 33.3 11.1 0.0 0.0

中学生・高校生(n=8) 50.0 12.5 0.0 37.5 12.5 0.0 0.0

高齢者(n=14) 42.9 28.6 21.4 14.3 0.0 14.3 0.0

障害者(n=2) 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

介護が必要な人(n=1) 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

いずれもいない(n=67) 28.4 28.4 31.3 16.4 7.5 13.4 3.0

単位：%

【　
居
住
地
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】

【　
年
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】
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】

【　
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成
】

【　
同
居
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族
】
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問 11 震災などの災害時に向け、地域全体で防災対策を進める必要があります。集合住宅と

地域との関わりにおける防災対策について、あなたが日頃から思っていることを教えてくだ

さい。（自由記述） 

 

「集合住宅と地域との関わりにおける防災対策」について、188 件の記述がありました。

内容別の主な意見は以下の通りです。 

 

■主な意見 

防災体制について（７３件） 

 ・若い人達の多くの参加が望ましい。 

・集合住宅でも防災訓練は必要だと思う。 

・マンションだけでなく、地区全体（町会全体）の防災訓練が必要ではないかと思う。 

・集合住宅も災害時には避難場所になっているので協力したい。 

・高層住宅では津波（洪水）時の避難先として活用したり、集合住宅の空室を避難住宅とす

るなど活用できると思う。また、集合住宅だけでなく駐車場なども活用できることがある

のではないでしょうか。 

・想定外の災害（特に荒川の洪水）があった場合の避難場所としての協力。・集合住宅と

一戸建てでは構造上の違いがあるので、それぞれの特徴を活かして災害時に協力し合える

体制づくりができると良い。 

・大災害が起きた時は、例え普段つながりが無くても隣近所で助け合うことはすると思う。

水や食事・トイレ等、個人ではどうにもならないことを地区（地域）ごとに適切に供給で

きる仕組みを作っておいて欲しい。 

情報について（３７件） 

 ・集合住宅（管理組合）と町会との密な情報交換が必要。 

・荒川決壊時の避難経路・避難場所等の詳細マップ作成など、地域全体で情報を提供し合っ

て進めるのが良いと思う。 

・高齢者、体の不自由な方が地域内に何人いるか、集合住宅と地域の町会と定期的に会合を

持って情報交換をする事が大事かなと思います。 

・私たちのような子どもを持たない１０代から３０代の一人暮らしが地域から孤立してい

ることも知ってもらいたいです。特に学生時代は、誰に頼ればいいのか分からず困りまし

た。 

・個人情報優先で自治会に加入しない人達が増えています。少なくとも近隣が何をしている

人か分からなければ、防犯上問題があると思う。普段付き合いがなければ、何か発生した

時に手を差し伸べることが難しい。 

・戸数が少ない集合住宅内でも関わりがないので、お互いよく分かっていないのが現状。地

域で行事がある時でも何も情報がなく、たまたま見つける事が多々ある。なので、もし災

害が起きても何の情報も入ってこないのが目に見えていて不安過ぎる。 
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地域の関わりについて（３１件） 

 ・災害時の安否確認のためにも、日頃の挨拶は重要だと思っております。どこに誰がいてな

どわかれば、救助も迅速にできると思います。 

・隣に住んでいる人の顔すら知らない現状、災害時や非常時に地域との関わりは必要だと思

う反面、仕事や日常生活に追われてあまり関わりを持とうとしない部分もある。また、きっ

かけや接点もなく、どの様にしてコミュニケーションを取っていくべきかもわからない。 

・戸田市には多くのマンションが建っておりこれからも増えてくると思うが、マンションに

はマンション内だけのコミュニティが出来やすいので地域との関わり合いが少ない。子ど

もがいる家庭においては学校活動での横のつながりがあり地域に接する事が多いが、私達

の様な子どもがいない家庭や高齢者のみの家庭では地域交流は難しいと思う。今繋がれて

いない者同士を繋げる為に、何をすればいいのかわからない。 

防災意識について（３０件） 

 ・わからないが、高齢者なので外からの助けが必要と強く感じている。 

・災害時に備え、回覧板・広報紙などで避難所を確認しておくこと。水、食料、必要な物を

準備しておくことを心掛けています。 

・共働きなのでなかなか機会がないが、割と強制的になれば（こういう決まりになりましたと

か、地域でこれをやることになりましたとか先行で言われれば）各自の意識は強まると思う。 

・地域との関わりの前に、集合住宅内での災害時の助け合いの話をしたいと入居以来考えて

いるが、後期高齢者となり何をするにも時間がかかり、そのような活動に時間を割くこと

ができない。 

・困った時は助け合うことが大事だと思うが、普段マンションの人とは挨拶くらいしかしない

ので関わりがなく、いざ何か起こった時はどうなるのだろうと心細く思う。しかし、家事・

育児・仕事と忙しいので何かイベントがあったとしても参加するのが面倒と思ってしまう。 

その他（１７件） 

 ・震災時の被災地の経験を見聞きしていた者として、津波や火災等で住居が使えなくな

った場合。高齢者や身障者を助けなければいけない場合。いかにしてどの程度関わる

べきなのか悩むことがある。とりあえず生命維持に必要な物資の準備は勿論であるが

（協力も惜しまないが）プライバシーが関わると難しいなと考える。 
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